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ADAMS, WALTER & TRAYWICK, LELAND E. (COMPILED 
AND EDITED BY). Readings In Economics. Principles and 
Problems. The Macmilan Company, New York. 1948 edition.  Bound 
in original cloth with title in gilt on spine and blindstamped decorated 
front board. Very good copy. Firm binding, clean text, general wear to 
boards with sunned spine. 517pp. 8vo. With an introduction by H. F. 
Williamson.  Contains index.  Includes chapters on "The Scope And 
Method Of Economics"; "The Machine: Its Social And Economic 
Effects"; and "Unions And Management". Order No. 176952/FJ3B.

€15.00

ADLER, JOHN H. & KUZNETS, PAUL W. (EDITED BY). 
Capital Movements And Economic Development. Proceedings of a 
Conference held by the International Economic Association. 
Macmillan, London, St. Martin's Press, New York, 1967. First edition.  
Good copy rebound in modern black cloth.   498pp. 8vo. Chapters 
include: "The Historical Record of International Capital Movements to 
1913", "Foreign Assistance and Economic Development", and 
"Private Capital Movements and Exchange Rates in Developing 
Countries". Indexed with tables. Order No. 176407/FJ2B.

€26.00

ALCHIAN, ARMEN & ALLEN, WILLIAM R. University 
Economics.  Wadsworth Publishing Company, Inc., California, 1965. 
Third Printing.  Bound in original cloth. Very good copy. Firm 
binding, general wear to boards, slightly dulled with minor rubbing to 
edges & corners. 924pp. 8vo.  Contains index.  Includes chapters on 
"Basis Of Exchange"; "Capital Values And Interest Rates"; and 
"Measures Of Costs, Revenue And Profits". Order No. 175611/FJ3F.

€18.00

ALLPORT, J.A. & STEWART, C.M.N. Economics.  Cambridge at 
the University Press, 1972. First edition.  Good copy rebound in 
modern red cloth. Minor library marks remain internally.  405pp. 8vo. 
Chapters include: "Specialisation and division of Labour", "Domestic 
uses of national  income statistics", and "Differences between the flow 
of money and the flow of real wealth". Indexed with a bibliography, 
charts and photographs.ISBN 0521082560. Order No. 175555/FJ2F.

€24.00

ANDREANO, RALPH L. (EDITED BY). The New Economic 
History. Recent Papers On Methodology. John Wiley & Sons, Inc., 
New York. 1970 edition.   Very good paperback copy. Firm binding, 
general wear to covers, clean text. 178pp. 8vo.  Contains bibliography 
of other recent papers on methodology in economic history.  "Here is a 
collection of the best papers written on the subject by historians and 
economists, proponents and skeptics alike, on the new quantitative 
techniques and methodological approaches to this topic of importance 
to all educators, practitioners, and students of economic history" - 
from back cover.ISBN 0471029033. Order No. 176804/FJ3B.

€15.00
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ANDREANO, RALPH L. [ET ALL]. The Student Economist's 
Handbook. A Guide to Sources. Schenkman Publishing Co., 
Cambridge, 1967. First edition.  Good copy rebound in modern black 
cloth.   169pp. 8vo. Chapters include: "Suggestions for writing 
research papers", "Library Of Congress Classification", and 
"Intergovernmental Organizations". Indexed. Order No. 
175619/FJ2B.

€24.00

ANDREWS, P.W.S. On Competition In Economic Theory. 
Macmillan & Co Ltd., London. 1964 edition.   Very good copy. Firm 
binding, clean text, rubbed and worn dust jacket, sunned spine, with 
tear down front d.j. spine hinge. 141pp. 8vo.  Contains index.
Includes chapters on "The Concept Of Open Competition"; 
"Methodological Necessities In The Analysis Of Oligopoly". Order
No. 177287/FJ3B.

€26.00

AYRES, C.E. The Industrial Economy. Its Technological Basis And 
Institutional Destiny. Houghton Mifflin Company, Boston, 1952. First 
edition.  Good copy rebound in modern black cloth.   433pp. 8vo. 
Chapters include: "The Concept of Culture and the Social Self", "The 
Ingredients of Industrial Revolution", and "The Criterion of Economic 
Justice". Indexed with charts. Order No. 176890/FJ2B.

€26.00

BACH, GEORGE LELAND. Economics. An Introduction to 
Analysis and Policy. Prentice-Hall, Inc., New Jersey, 1966. Fifth 
edition.  Bound in original boards. Very good copy. Firm binding, 
clean text, general wear to boards with slightly bumped corners. 
728pp. 8vo.  Contains index and mathematical appendices.  Includes 
chapters on "Straight Thinking In Economics: A Look At 
Methodology"; "Agriculture: A Case Study In Competition"; and 
"Unions, Collective Bargaining, And Public Policy". Order No. 
176542/FJ3B.

€18.00

BAUMOL, WILLIAM J. Economic Dynamics. An Introduction. 
The Macmillan Company, New York, 1959. Second Edition.  Bound 
in original cloth. Very good copy. Firm binding, clean text, general 
wear to boards. 396pp. 8vo.  With a contribution by Ralph Turvey.  
Contains short reading list, answers, and index.  Includes chapters on 
"The Dynamics Of Marx And Schumpeter"; "Price Flexibility And 
The Equilibrium Of The Economy". Order No. 177060/FK5F.

€21.00

BAUMOL, WILLIAM J. Economic Theory And Operations 
Analysis.  Prentice-Hall, New Jersey, 1961. First edition.  Good copy 
rebound in modern red cloth.   438pp. 8vo. Chapters include: "General 
Equilibrium and Welfare Economics", "Neumann-Morgenstern 
Cardinal Utility", and "Marketing and Operations Research". Indexed 
with charts. Order No. 176494/FJ2F.

€26.00



Texts & Readings In Economics 1945-79: The Era Of Big Business Code   Code: KTREBB1

BAUMOL, WILLIAM J. & CHANDLER, LESTER V. Economic 
Processes And Policies.  Harper & Brothers Publishers, New Yok, 
1954. 1954 edition.  Bound in original waxed cloth. Very good copy. 
Firm binding, slighlty rubbed edges & corners. 690pp. 8vo.  Contains 
index and graphic appendix.  Includes sections on "Economic 
Organization And Control"; "Income, Unemployment, And Inflation"; 
and "Composition Of Output, Free Enterprise, and Planning". Order
No. 177253/FJ3F.

€30.00

BAZELON, DAVID T. The Paper Economy.  Random House,  
New York, 1963. second printing. Rebound in modern cloth. Very 
good copy. Minor library markings. 467pp. 8vo.  Includes chapters on 
"Ideology And Private Government"; "Managers And 
Managerialism"; and "Politics And Power". Order No. 176812/FJ3B.

€28.00

BENHAM, FREDERIC & BODDY, FRANCIS M. Principles of 
Economics.  Pitman Publishing Corporation, New York. 1947 edition.  
Bound in original cloth. Very good copy. Firm binding, clean text. 
430pp. 8vo.  Contains index.  Includes chapters on "The Aims Of 
Economic Policy"; "The Monetary And Banking System Of The 
United States"; and "The Theory Of Distribution". Order No. 
177318/FJ3F.

€21.00

BENHAM, FREDERIC. Economics. A General Introduction. Sir 
Isaac Pitman & Sons Ltd., London, 1960. Sixth Edition.   Very good 
copy. Firm binding, minor foxing, general wear to dust jacket with 
rubbed edges & corners. 575pp. 8vo. Contains appendix and index.
Includes chapters on "The Aims Of Economic Policy"; "The Social 
Framework"; and "The Merits And Defects Of Capitalism". Order
No. 176775/FJ3B.

€25.00

BERGSON, ABRAM. Essays In Normative Economics.  The 
Belknap Press Of Harvard University Press, Cambridge, 1966. First 
edition.  Good copy rebound in modern black cloth.   246pp. 8vo. 
Chapters include: "Collective Decision-making and Social Welfare", 
"Index number theory and the dissimilarity", and "Principles of 
socialist wages". Indexed. Order No. 176402/FJ2B.

€26.00

BINGHAM, ROBERT C. Study Guide To Accompany McConnell 
Economics.  McGraw-Hill Book Company, New York, 1981. Eighth 
edition.   Very good paperback copy. Fimr binding, clean text, general 
wear to covers, some creasing. 429pp. 8vo.  Contains answers and 
glossary.  Includes chapters on "An Introduction To The Economizing 
Problem"; "The Equilibrium Levels Of Output, Employment And 
Income"; and "The Federal Reserve Banks And Monetary 
Policy".ISBN 0070449325. Order No. 178124/FJ3B.

€10.00
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BLAIR, JOHN M. Economic Concentration. Structure, Behaviour 
And Public Policy. Harcourt, Brace Jovanovich, Inc., New York. 1972 
edition.  Bound in original cloth. Very good copy. Firm binding, 
slightly dulled covers with minor rubbing to edges & corners. 742pp. 
8vo.  Contains appendices and index.  Includes chapters on 
"Conglomerate Concentration"; "The Rationales Of Managerial 
Economics"; and "Invention And Innovation".ISBN 0155187813. 
Order No. 175567/FJ3B.

€21.00

BOULDING, KENNETH E. A Reconstruction Of Economics. 
John Wiley & Sons, New York, 1950. First edition.  Good copy 
rebound in modern black cloth. Slight staining to front page edges.  
311pp. 8vo. Indexed with charts. Order No. 176915/FJ2B.

€26.00

BOULDING, KENNETH E. Economic Analysis.  Harper & 
Brothers, New York, 1955. Third edition.  Bound in original cloth. 
Very good copy. Firm binding, dulled covers with minor rubbing and 
edges. 905pp. 8vo.  Contains appendix, index, and 150 figures.
Includes chapters on "The Task And Method Of Economic Analysis"; 
"The Elementary Theory Of Consumption"; and "Further Applications 
Of Indifference Curve Analysis". Order No. 176893/FJ3F.

€26.00

BOULDING, KENNETH E. Economics As A Science.  McGraw-
Hill Book Company, New York. 1970 edition.  Bound in original 
boards. Very good copy. Some library markings, firm binding. 157pp. 
8vo.  Includes sections on "Economics As A Social Science"; 
"Economics As A Political Science"; and "Economics As A Moral 
Science". Order No. 178129/FJ3B.

€15.00

BOULDING, KENNETH E. Principles of Economic Policy. 
Prentice- Hall, Inc., New Jersey, 1958. Maruzen Asian Edition.
Bound in original cloth. Very good copy. Firm binding, clean text, 
minor stamping to f.e.p. 440pp. 8vo.  Contains index.  Includes 
chapters on "What Is Economic Policy?" "Economic Justice"; and 
"The Principles Of Actions Applied To Government". Order No. 
177096/FJ3F.

€21.00

BOWLEY, MARIAN. Studies In The History Of Economic 
Theory Before 1870.  The Macmillan Press Ltd., London & 
Basingstoke, 1973. First edition.   Very good copy. General wear to 
dust jacket with rubbed edges & corners, firm binding. 228pp. 8vo.  
Contains index.  Includes sections on "Problems Of Control Of The 
Supply Of Money"; "Utility, The Paradox Of Value And 'All That' 
And Classical Economics"; and "Aspects Of Wages And Profit 
Theory From Cantillon To John Stuart Mill". Order No. 
176736/FJ3B.

€34.00
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BRANDIS, ROYALL & COX, STEVEN R. (EDITED BY). 
Current Economic Problems. A Book of Readings. Richard D. 
Irwin, Inc. Homewood, Illinois, 1972. First printing.   Very good 
paperback copy. Firm binding, clean text, general wear to covers with 
rubbed edges & corners. 414pp. 8vo. Includes chapters on "Public 
Policy: The Ordeal Of Choices"; "Monetary Policy And International 
Stability"; and "The International Monetary System: Gold, The Dollar, 
And Special Drawing Rights". Order No. 176860/FJ3B.

€15.00

BRESCIANI-TURRONI, C. Economic Policy For The Thinking 
Man.  William Hodge and Company Limited, London, 1950. First 
english edition.  Bound in original cloth with title in gilt on spine. 
Very good copy. Firm binding, clean text, general wear to boards with 
slightly rubbed edges and corners, some foxing. 304pp. 8vo.  With an 
introduction by Luigi Enaudi.  Translated by Edward Fitzgerald.
Contains index.  Includes chapters on "State Intervention And 
Economic Science"; "The Socialist Economic Order"; and "The Gold 
Standard And The Clearing System". Order No. 177046/FJ3B.

€28.00

BUCHANAN, NORMAN S. & ELLIS, HOWARD S. Approaches 
To Economic Development.  The Twentieth Century Fund, New 
York, 1956. Reprinted.  Good copy rebound in modern green cloth.
Minor library stamp to title page. 494pp. 8vo. Chapters include: "The 
Determinants of Real Income: Resources and Their Productivity in 
Underdeveloped Areas", "Financing Economic Development From 
Foreign Private Capital", and Social and Cultural Factors in 
Development". Indexed with tables. Order No. 177156/FJ2F.

€25.00

CAIRNCROSS, ALEC & WATTS, NITA. The Economic Section 
1939 - 1961. A Study in Economic Advising. Routledge, London & 
New York, 1989. First edition.   Very good copy. Firm binding, clean 
text, general wear to dust jacket edges & corners. 372pp. 8vo.
Contains appendix, select bibliography, index, and 6 tables.  "This is a 
rare study of economic policy-making as seen from the inside.  The 
Economic Section, formed in 1939-40, was the first group of 
professional economists to operate full-time at the centre of 
government in the United Kingdom - or perhaps in any country...In 
this volume, two former members of the Section draw on their 
memoiries and on the public records now available under the 30 years' 
rule to trace the history of the Section from the early days of the way 
to the end of the 1950's" - from dust jacket.ISBN 0415031737. Order
No. 176511/FJ3B.

€28.00

CAIRNCROSS, ALEC. Introduction To Economics.  Butterworth 
& Co., (Publishers) Ltd., London, 1951. Second Edition.  Rebound in 
modern cloth. Good copy. Minor pen markings to text. 592pp. 8vo.  
Contains index.  Includes chapters on "The Economic Problem"; "The 
Existing Order: A Preliminary Survey"; and "The Causes Of Monetary 
Instability". Order No. 176888/FJ3B.

€18.00
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CARIUS-WILSON, E. M. Essays in Economic History - Volume 
Three.  Edward Arnold (Publishers ) Ltd., London, 1966. Reprinted.
Very good paperback copy. Firm binding, rubbed edges & corners, 
sunned and creased spine. 393pp. 8vo.  Reprints edited for the The 
Economic History Society.  Includes chapters on "Railway Extension 
And Its Results"; "British Trade Unions In The Third Quarter Of The 
Nineteenth Century"; and "Accumulation, Productivity And 
Distribution In The British Economy, 1870-1938". Order No. 
177315/FJ3F.

€15.00

CHAMBERLAIN, NEIL W. A General Theory Of Economic 
Process.  Harper & Brothers Publishers, New York. 1955 edition.
Bound in original black boards. Good copy. Ex-libris, stamp on spine 
and some leaves, firm binding. 370pp. 8vo.  Contains index.  Includes 
chapters on "Individual And Culture: Micro And Macro"; 
"Interrelation Of The Revenue And Budget Decisions"; and 
"Bargaining Power And Equilibrium". Order No. 176903/FJ3B.

€18.00

CHANDLER, LESTER V. A Preface to Economics.  Harper & 
Brothers Publishers, New York and London. 1947 edition.  Bound in 
original green cloth. Very good copy. Firm binding, clean text, 
slighlty rubbed edges & corners. 289pp. 8vo.  Contains index.
Includes chapters on "The Scope Of Economics"; "Some Implications 
Of The Industrial Revolution"; and "Income Distribution By 
Competition". Order No. 177113/FJ3B.

€15.00

CLARK, JOHN MAURICE. Economic Institutions And Human 
Welfare.  Alfred A. Knopf, New York, 1957. First edition.  Rebound 
in modern cloth. Very good copy. Some library markings. 283pp. 8vo.  
Contains index.  Includes chapters on "Economic Welfare In A Free 
Society"; "The Ethical Basis Of Economic Freedom"; and "Free 
Enterprise And A Planned Economy". Order No. 177247/FJ3F.

€28.00

CLAY, HENRY. Economics. An Introduction For The General 
Reader. Macmillan & Co., Limited, London, 1951. Second Edition.  
Bound in original cloth. Very good copy. Firm bindng, clean text, 
slightly rubbed edges & corners. 488pp. 8vo.  Includes chapters on 
"The Division Of Labour"; "Speculation And Insurance"; and "The 
Circulation Of Wealth". Order No. 176904/FJ3B.

€16.00
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CLEMENCE, RICHARD V. (EDITED BY). Readings in 
Economic Analysis - Volume Two. Prices and Production. Addison-
Wesley Press, Inc., Cambridge, Massachusetts, 1950. First edition.  
Bound in original cloth. Very good copy. Firm binding, sunned spine 
and edges, some foxing. 259pp. 8vo.  Includes chapters on "The 
Nature And Necessity Of A Price System"; "The Laws Of Returns 
Under Competitive Conditions"; and "Marginal Cost Constancy And 
Its Implications". Order No. 177310/FJ3F.

€21.00

COHEN, BERNARD L. Introduction To The New Economics. 
Philosophical Library, New York. 1957 Edition.   Very good copy. 
Firm binding, rubbed dust jacket edges & corners. 176pp. 8vo.  
Contains index.  Includes chapters on "The Theory Of The Cells"; 
"The Cells And Economic Systems"; and "The Opium Of The 
People". Order No. 177347/FJ3F.

€28.00

CORRADO, G. B. The H-Bomb of Economics. II - Four Tests. 
Kenion Press Ltd., Slough, Bucks.   Rebound in modern cloth. Very 
good copy. Clean text. 239pp. 8vo.  With illustrations by Andel.  
Includes chapters on "Income, The Great Unknown"; "The Perrenial 
Birth And Death Of Materials"; and "The Social Body And The 
Common Interest". Order No. 176530/FJ3B.

€21.00

CREW, ALBERT(Assisted by BURROWS, H. R.). Economics For 
Commercial Students And Business Men.  Jordan & Sons Limited, 
London, 1945. Twelfth Edition.   Good copy. Firm binding, clean text, 
sunned dust jacket spine with some wear to edges & corners. 388pp. 
8vo.  Contains appendices and index. Includes sections on "The 
Consumption Of Wealth"; "Cost Of Production";  and "Industrial 
Economics". Order No. 177345/FJ3B.

€18.00

CURWEN, P.J. & FOWLER, A.H. Economic Policy.  The 
Macmillan Press Ltd., London and Basingstoke, 1976. First edition.   
Very good copy. Firm binding, clean text, general wear to dust jacket 
with minor rubbing to edges & corners. 266pp. 8vo.  Contains 
references and index.  Includes chapters on "Neo-Classical Theory"; 
"The Scope Of Public Mechanism"; and "Keynes And The Classics". 
Order No. 176752/FJ3F.

€24.00

DE BRUNHOFF, SUZANNE. The State, Capital And Economic 
Policy.  Pluto Press, London, 1978. Translated edition.   Good copy. 
Firm binding, clean text, general wear to covers with sunned spine and 
minor wear to edges & corners. 152pp. 8vo.  Translated by Mike 
Sonenscher.  Contains appendices.  Includes chapters on "State 
Management Of Labour-Power"; "State Management Of Power"; and 
"The Field Of Action Of The Capitalist State".ISBN 0861040643. 
Order No. 176807/FJ3B.

€12.00
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DODD, JAMES HARVEY. Applied Economics. Introductory
Principles Of Economics Applied To Everyday Problems. South-
Western Publishing Company, Cinncinnnati, 1951. Fourth edition.
Bound in original cloth boards. Very good copy. Firm binding, 
slightly rubbed edges & corners. 568pp. 8vo.  Contains glossary and 
index.  Includes chapters on "Specialization And Changes In 
Occupations"; "Goods, Income, And Production"; and "Commercial 
Banks". Order No. 177085/FK5F.

€22.00

DREZE, JACQUES H.  (EDITED BY). Allocation Under 
Uncertainty: Equilibrium and Optimality. Proceedings From A 
Workshop Sponsored By The International Economic Association. 
The Macmillan Press Ltd., London, 1974. First edition.   Very good 
copy. Firm binding, clean text, slightly rubbed dust jacket edges & 
corners, sunned spine. 256pp. 8vo. Includes chapters on "Allocation 
Under Uncertainty: A Survey"; "Investment Under Private Ownership: 
Optimality, Equilibrium And Stability"; and "Discount Rates For 
Public Investment Under Uncertainty". Order No. 176720/FJ3B.

€24.00

DUE, JOHN F. Intermediate Economic Analysis.  Richard D Irwin, 
Inc., Illinois, 1956. Third edition.  Rebound in modern cloth. Very 
good copy. Clean text. 588pp. 8vo.  Contains index.  Includes chapters 
on "The Nature And Scope Of Economic Theory"; "Demand For The 
Product Of An Individual Seller"; and "Introduction To The Theory 
Of Factor Prices And Income Distribution". Order No. 176879/FJ3B.

€21.00

DUESENBERRY, JAMES S. & PRESTON, LEE E. Cases and 
Problems In Economics.  Prentice-Hall, Inc., New Jersey. 1960 
edition.  Rebound in modern cloth. Very good copy. Some library 
markings, clean text. 195pp. 8vo.  Includes chapters on "Analysis Of 
Costs And Demands"; "Pricing And Profit Mazimization"; and 
"Money, Banking And Monetary Policy". Order No. 177268/FJ3B.

€21.00

EAGLY, ROBERT V. (COMPILED AND EDITED WITH AN 
INTRODUCTION BY). Events, Ideology And Economic Theory. 
The Determinants Of Progress In The Development Of Economic 
Analysis. Wayne State  University Press, Michigan, 1968. First 
edition.  Very good copy in worn and edge torn dw.   205pp. Chapters 
include: "Ideas, Events and Environment: The Case of the French 
Physiocrats", "The Dynamic Impact of History on Keynesian Theory", 
and "Karl Marx and the Industrial Revolution". Indexed with charts 
and notes. Order No. 176471/FJ2B.

€32.00

EGGERT, JIM. What Is Economics?.  William Kaufmann, 
California, 1977. First edition.  Very good paperback copy.   167pp. 
8vo. Chapters include: "Households & Business", "Macro 
Economics", and "Poverty". Indexed and illustrated with cartoons and 
charts.ISBN 0913232483. Order No. 176829/FJ2B.

€15.00
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ELLIS, HOWARD S. (EDITED BY). A Survey Of Contemporary 
Economics - Vol I. Published for The American Economic 
Association. Richard D. Irwin, Illinois, 1956. Fifth printing.  Very 
good copy in the original spine sunned and slightly edge rubbed blue 
cloth.  Text bright in a strong binding. 490pp. 8vo. Chapters include: 
"Federal Budgeting and Fiscal Policy", "The Theory of International 
Trade", and "Dynamic Process Analysis". Indexed. Order No. 
177239/FJ2B.

€15.00

EVANS, D. MORIER. The Commercial Crisis 1847-1848. Being
Facts and Figures. David & Charles Reprints, 1969. Reprinted from 
the second edition (revised and enlarged).  Very good copy in a dulled 
and edge worn dw.  Text bright in a strong binding. 155pp. 8vo. 
Illustrative of the events of that important period considered in 
relation to the 3 epochs of the Railway Mania, the Food and Money 
Panic & The French Revolution. "It includes tables of prices for the 
years 1845-1848, and the balance sheets of the most important London 
firms which suspended operations during the crisis". Complete with 
appendix and tables. Order No. 177320/FJ2B.

€38.00

EVANS, H. DAVID. A General Equilibrium Analysis Of 
Protection. The Effects of Protection in Australia. North-Holland 
Publishing Co., London, 1972. First edition.  Very good copy in the 
original dulled and edge rubbed printed cloth. Good strong binding.
216pp. 8vo. Contributions To Economic Analysis Series, No. 76. 
Chapters include: "The Australian Economy and the Evolution of 
Protection", "The Objective Function and Public Consumption", and 
"The Tariff Solution and the Effects of the FT Alternative on Resource 
Allocation".ISBN 072043176X. Order No. 176857/FJ2B.

€24.00

FAIRCHILD, FRED ROGERS [ET AL]. Economics.  The 
Macmillan Company, New York, 1948. Third edition.  Good copy in 
the original, dulled, edge rubbed and worn grey cloth. Label inside 
front board. Good strong binding. 859pp. 8vo. Chapters include: 
"Economic freedom and the control of production", "Large-scale 
production and combination", and "Price determination under pure 
competition". Indexed with a bibliography and charts. Order No. 
177324/FJ2B.

€12.00

FAIRCHILD, FRED ROGERS. Understanding Our Free 
Economy. An Introduction To Economics. D. Van Nostrand 
Company, Toronto, 1956. Second Edition.  Near fine copy in the 
original silver decorated maroon cloth.   589pp. 8vo. Chapters include: 
"The Consumer's Side of the Market", "Irredeemable Paper Money in 
the United States", and "Government Cost and Revenues. Property 
Tax. Income Tax". Indexed and illustrated with B/W photographs, 
graphs and a glossary. Order No. 176902/FJ2B.

€26.00
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FLEMING, MILES. Introduction to Economic Analysis.  George 
Allen & Unwin Ltd.,  London, 1969. First edition.   Very good 
paperback copy. Firm binding, general wear to covers, clean text. 
500pp. 8vo.  Contains appendix and index.  Includes chapters on 
"Types Of Economic System: A Command Economy"; "Wages, Rents 
And Capital Rentals"; and "Aggregate Supply And Demand". Order
No. 176833/FK5B.

€12.95

FLINN, M. W (SELECTED AND EDITED BY). Readings In 
Economic And Social History.  Macmillan & Co. Ltd/St. Martins 
Press, London. 1964 edition.  Bound in original red cloth with title in 
gilt on spine. Very good copy. Firm binding, clean text, general wear 
to boards. 427pp. 8vo.  Contains index.  Includes chapters on "English 
Society In The Late Sixteenth Century"; "River Navigation And 
Economic Expansion"; and "Trade Unions Under The Anti-
Combination Laws.  Letter From A. Colquhoun To Lord Sidmouth, 
1812". Order No. 177662/FK5B.

€21.00

FRASER, L. M. Economic Thought and Language. A Critique Of 
Some Fundamental Economic Concepts. Adam & Charles Black, 
London, 1947. Reprint.  Rebound in modern cloth. Very good copy. 
Ex-Libris. 411pp. 8vo.  Contains index.  Includes chapters on "Some 
Logical Preliminaries"; "Supply And Demand"; and "Factor Of 
Production". Order No. 177147/FJ3B.

€40.00

FROMAN, LEWIS A. Principles of Economics.  Richard D. Irwin, 
Inc., Chicago, 1946. Revised Edition.  Bound in original cloth with 
title in gilt on spine. Very good copy. Firm binding, clean text, slighlty 
rubbed edges & corners. 1009pp. 8vo.  Contains index.  Includes 
chapters on "Human Wants And Economic Scarcity"; "Organizing 
And Financing Business Enterprise"; and "Labor Organization". 
Order No. 176801/FK5B.

€15.00

GALE, DAVID. The Theory Of Linear Economic Models. 
McGraw-Hill Book, New York, 1960. First edition.  Very good copy 
in a dulled, spine sunned, and edge worn dw. Text bright in a strong 
binding.  330pp. 8vo. "In this book you are given a complete and lucid 
treatment of important topics in mathematical economics which can be 
analyzed by means of linear models. Among the subjects covered are 
linear programming; the theory of two-person games; static and 
dynamic theory of linear exchange models including problems of 
equilibrium prices and dynamic stability; and methods of play, 
optimal strategies, and solutions of matrix games". Indexed with a 
bibliography and charts. Order No. 176728/FJ2B.

€25.00



Texts & Readings In Economics 1945-79: The Era Of Big Business Code   Code: KTREBB1

GAMBS, JOHN S. Beyond Supply And Demand. A Reappraisal of 
Institutional Economics. Columbia University Press, New York, 1947. 
second printing.  Good copy in a dulled and edge torn dw.   105pp. 
8vo. "This book is the first to appraise the work of Thorstein Veblen 
and his followers, including Wesley Mitchell, against the background 
of current problems. It examines industrial economics in the light of 
today's urgencies and attempts to find out what is useful and what is 
not useful in the genral principles, methodology, and psychology of 
Veblen and those inspired by him. Without discrediting the need for 
prompt action, the author believes it is today vitally important to raise 
issues and to reconsider basic assumptions - that is, to prepare for 
rational action". Indexed with a bibliography. Order No. 
177249/FJ2B.

€24.00

GAMBS, JOHN S. & WERTIMER JR., SIDNEY. Economics And 
Man. The Irwin Series in Economics. Richard D. Irwin, Illinois, 1959. 
Second printing.  Near fine copy in the original edge rubbed green 
cloth. Text bright in a strong binding.  353pp. 8vo. Indexed with 
charts. Order No. 176874/FJ2B.

€21.00

GAYER, A.D. [ET AL] (EDITED BY). Basic Economics. A Book 
of Readings. Prentice-Hall, New York, 1951. First edition.  Good 
paperback copy in the original dulled and edge worn covers.   624pp. 
8vo. Chapters include: "Competition and Monopoly", "Industry and 
Agriculture", and "Labor Problems". Indexed with charts. Order No. 
177039/FJ2B.

€10.00

GEMMILL, PAUL F. Current Introductory Economics.  Harper & 
Brothers, Publishers, New York. 1955 edition.  Good copy rebound in 
modern red cloth.   711pp. 8vo. Chapters include: "The Fight Against 
Economic Scarcity", "Fundamental Institutions of Capitalism", and 
"Some Consequences of Economic Inequality". Indexed with charts. 
Order No. 177028/FJ2F.

€24.00

GEMMILL, PAUL F. Fundamentals Of Economics.  Harper & 
Brothers, Publishers, New York, 1960. Sixth Edition.  Near fine copy 
in the original red cloth. Text bright and clean in a strong binding.
724pp. 8vo. Chapters include: "Diminishing Returns and Roundabout 
Production", "National Income, Employment, and Economic Growth", 
and "Prices Under Oligopoly and Imperfect Competition". Indexed 
with charts. Order No. 176540/FJ2B.

€21.00
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GILL, RICHARD T. Economics. A Text with Readings. Goodyear 
Publishing Company, California, 1978. Third edition.  Good copy 
rebound in modern red cloth. Half-title page edge torn. Page edges 
slightly browned, o/w text bright. 873pp. 8vo. Chapters include: 
"Scarcity and the Circular Flow", "Our Economic Future: Affluence or 
Increasing Scarcity?", and "Keynesian and Non-Keynesian 
unemployment and inflation". Indexed and illustrated with charts and 
photographs. Complete with a glossary and an appendix.ISBN 
0876202261. Order No. 176398/FJ2F.

€18.00

GOLDWATER, BARRY. The Conscience Of A Conservative. 
Victor Publishing Co. Inc., Kentucky, 1960. Sixth Edition.  Bound in 
original boards. Very good copy. Inscription on f.p.d., library stamp to 
f.f.e.p., firm binding, clean text. 123pp. 8vo.  Includes chapters on 
"The Perils Of Power"; "Freedom For The Farmer"; and "The Welfare 
State". Order No. 176742/FK5B.

€24.00

GOLLADAY, FREDERICK L. Economics. Problems, Principles & 
Priorities. The Benjamin/Cummings Publishing Co, California, 1978. 
First edition.  Good copy in the original dulled and edge rubbed/worn 
printed boards.   472pp. 4to. Chapters include: "Factors Affecting 
Demand and Supply", "The Problem of Inflation and the 
Macroeconomy", and "Early Analyses of Overproduction and 
Unemployment". Indexed and illustrated with charts and a 
glossary.ISBN 0805333029. Order No. 176847/FJ2B.

€21.00

GRAMPP, WILLIAM O. & WEILER, EMANUEL T. (EDITED 
BY. Economic Policy. Readings In Political Economy. Richard D. 
Irwin., Illinois, 1953. first printing.  Rebound in modern cloth. Very 
good copy. Some library markings. 393pp. 8vo.  Includes chapters on 
"The Role Of Fiscal Policy"; "Full Employment Versus Other Social 
Code"; and "Capital Requirements Of Underdeveloped Countries". 
Order No. 177288/FJ3B.

€26.00

GRAY, ALEXANDER. The Development Of Economic Doctrine. 
An Introductory Survey. Longmans, Green & Co., London, 1946. new 
impression.  Near fine copy in the original edge bumped and slightly 
rubbed blue cloth. Text bright in a strong binding. 384pp. 8vo. 
Chapters include: "The Middle Ages. St. Thomas Aquinas. Oresme", 
"The Classical Tradition: Say, Senior, J. S. Mill and Cairnes", and 
"The Austrian School. The Theory of the Margin". Indexed with a 
folding chart. Order No. 177109/FJ2B.

€15.00
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GROSSMAN, MORTON C. [ET AL] (EDITED BY). Readings In 
Current Economics.  Richard D. Irwin, Inc, Illinois, 1961. Revised 
Edition.  Rebound in modern cloth. Very good copy. Some library 
markings. 486pp. 8vo.  Contains statistical appendix and author index. 
Includes sections on "Consumers, Producers, And Economic 
Efficiency"; "Agriculture And Agricultural Policy"; and "Soviet 
Economic Growth And The Economic Offensive". Order No. 
176517/FJ3B.

€21.00

GUTHRIE, JOHN A. Economics.  Richard D. Irwin, Illinois, 1961. 
Revised Edition.  Near fine copy in the original dulled and edge 
rubbed green cloth.   678pp. 8vo. With material on the importance of 
money in the economy, the determination of Aggregate Income, and 
monetary and fiscal policy toward economic stabilization. Indexed 
with charts. Order No. 177276/FJ2B.

€15.00

HAGENBUCH, WALTER. Social Economics.  James Nisbet & Co. 
Ltd., Herts, 1959. Reprinted.  Bound in original cloth with title in gilt 
on spine. Very good copy. Firm binding, clean text. 320pp. Small 8vo.  
Contains suggestions for further reading and index.  Includes chapters 
on "Economics And Social Economics"; "The Housing Market"; and 
"Unemployment Statistics". Order No. 176870/FK5B.

€18.00

HAILSTONES, THOMAS J. Basic Economies.  Published By 
South-Western Publishing Co., Cincinnati, 1976. Fifth edition.
Rebound in modern cloth. Very good copy. Some library markings. 
480pp. 8vo.  Includes chapters on "The Nature And Scope Of 
Economics"; "Money And Economic Activity"; and "The Federal 
Reserve And The Money Supply".ISBN 0538081902. Order No. 
176854/FJ3B.

€18.00

HALEY, BERNARD F. (EDITED BY). A Survey of 
Contemporary Economics - Volume II.  Richard D. Irwin, Inc., 
Homewood, Illinois, 1952. first printing.  Bound in original boards 
with title in gilt on blindstamped illustrated front board and spine. 
Very good copy. Firm binding, clean text, slightly rubbedspine edges 
& corners. 474pp. 8vo.  Published for the American Economic 
Association.  Contains index of names and subject index.  Includes 
chapters on "Welfare Economics"; "Some Basic Problems In The 
Theory Of The Firm"; and "National Economic Planning". Order No. 
177241/FJ3F.

€15.00

HAMILTON, DAVID. Evoluntionary Economics. A Study Of 
Change In Economic Thought. University of New Mexico Press, 
Albuquerque, 1978. Fourth printing.  Rebound in modern cloth. Very 
good copy. Clean text. 132pp. 8vo.  Contains bibliography and index.
Includes chapters on "Institutionalism And Classicism"; "Change And 
Human Nature"; and "Economic Dynamics".ISBN 0826301770. 
Order No. 176721/FJ3B.

€26.00
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HAMMER, FREDERICK S. The Demand For Physical Capital: 
Application Of A Model.  Prentice-Hall, Englewood Cliffs, N. J, 
1964. First edition.  Near fine copy in the original dulled and edge 
rubbed brown cloth. Title in gilt. Text bright in a strong binding. 
137pp. 8vo. Chapters include: "Forecasting Investment Expenditure", 
"Statistical findings: 1915-1940, 1946-1961", and "The Investment 
Equation". Complete with a bibliography and charts. Order No. 
175622/FJ2B.

€21.00

HANSEN, ALVIN H. Economic Issues Of The 1960's.  McGraw-
Hill Book Company., New York, 1960. First edition.  Good copy in a 
dulled and edge torn dw. Edges bumped.  244pp. 8vo. Chapters 
include: "Inflation Theories and Postwar Prices", "What to do with 
Inflation: Some Unconventional Suggestions", and "Economic 
Development: The Case of India". Indexed . Order No. 175624/FJ2B.

€24.00

HANSON, J.L. A Textbook Of Economics.  MacDonald & Evans 
Ltd, London, 1972. Sixth Edition.   Good paperback copy. Firm 
binding, general wear to covers, creased spine. 593pp. 8vo.  Contains 
index, additional examination questions, 97 illustrations, and 77 
tables.  Includes chapters on "Population Problems"; "Demand Curves 
And Supply Curves"; and "The National Income". Order No. 
175560/FK5B.

€12.00

HARRIS, SEYMOUR E. Economic Planning. The Plans of 
Fourteen Countries with Analyses of the Plans. Alfred A. Knopf, New 
York, 1949. First edition.  Good copy in a dulled and edge rubbed dw. 
Page edges uncut. Text bright in a strong binding. 577pp. 8vo. 
Chapters include: "Allocation of Resources under Capitalism", 
"Planning on an International Scale", and "Demands of Monetary and 
Financial Equilibrum". Order No. 176958/FJ2B.

€30.00

HARRISS, C. LOWELL. Selected Readings In Economics. 
Prentice-Hall, Inc.,  Englewood Cliffs, New Jersey, 1962. Second
Edition.   Good paperback copy. Firm binding, rubbed edges & 
corners, slightly creased and ageworn covers. 557pp. 8vo.  Includes 
sections on "Economic Laws"; "Ownership, Control, and Management 
Responsibility In Large Corporations"; and "New Features Of The 
Consumer Market". Order No. 176822/FK5B.

€10.00

HART, ALBERT GAILORD. Anticipations, Uncertainty, And 
Dynamic Planning.  Augustus M. Kelley, Inc., New York, 1951. 
Reprinted.   Good paperback copy. Firm binding, clean text, general 
wear to covers with slightly sunned spine and edges. 98pp. 8vo.
Contains appendix.  Includes chapters on "Business Planning Under 
Cetainty"; "Business Planning Under Rationing And Price-Fixing"; 
and "The Origin And Revision Of Anticipation". Order No. 
177137/FK5F.

€15.00



Texts & Readings In Economics 1945-79: The Era Of Big Business Code   Code: KTREBB1

HARWOOD, E.C. Useful Economics.  American Institute for 
Economic Research, Massachusetts. 1956 edition.   Good paperback 
copy. Firm binding, staple bound, general wear to covers, sunned 
spine  . 126pp. 8vo.  Contains index.  Includes chapters on "The 
Existing Confused Terminology"; "Sources Of Purchasing Media, 
Inflation And Deflation"; and "The Shares Of Ter-hup According To 
Processors". Order No. 176901/FK5F.

€15.00

HAVRILESKY, THOMAS M. Modern Concepts In 
Macroeconomics.  Harlan Davidson, Inc., Arlington Heights, Illinois. 
1985 edition.   Very good paperback copy. Firm binding, clean text, 
slightly creased upper back cover. 517pp. Large 8vo.  Includes 
chapters on "Consumption And Saving Through The 1970s And 
1980s: A Survey Of Empirical Research"; "Supply-Side Tax Policy"; 
and "Efficient Markets, Interest Rates", and Monetary Policy".ISBN 
0882954121. Order No. 178316/FK5F.

€16.00

HAYEK, FRIEDRICH A. Individualism And Economic Order. 
Routledge & Kegan Paul Ltd., London, 1949. First edition.   Very 
good copy. Firm binding, clean text, sunned dust jacket spine with 
slightly rubbed edges & corners. 272pp. 8vo.  Includes chapters on 
"Economics And Knowledge"; "The Meaning Of Competition"; and 
"The Economic Conditions Of Interstate Federalism". Order No. 
177285/FK5F.

€25.00

HAZLITT, HENRY. Economics In One Lesson.  Harper & Brother 
Publishers, New York, 1946. Third edition.   Very good copy. Owners 
name on f.f.e.p., sunned dust jacket spine and edges, rubbed corners & 
edges, firm binding. 222pp. Small 8vo.  Includes chapters on "Taxes 
Discourage Production"; "The Fetish Of Full Employment"; and "The 
Mirage Of Inflation". Order No. 175582/FK5B.

€25.00

HEILBRONER ROBERT L & THUROW, LESTER C. The 
Economic Problem.  Prentice-Hall, Inc., Englewood Cliffs, N.J, 
1978. Fifth edition.  Bound in original illustrated boards. Very good 
copy. Firm binding, slightly sunned spine. 724pp. Large 8vo.
Contains index and illustrated endpapers.  Includes chapters on "The 
Market Mechanism"; "The Real World Of Imperfect Competition"; 
and "Distribution Of Income In Fact".ISBN 013233384. Order No. 
175321/FK5B.

€12.95

HESS, ARLEIGH P. JR/GALLMAN, ROBERT E./RICE, JOHN 
P./STERN, CARL. Outside Readings in Economics.  Thomas Y. 
Crowell Company, New York, 1956. Second Edition.  Bound in 
original cloth. Good copy. General wear to boards with sunned spine, 
slightly rubbed edges & corners, slightly marked front board. 502pp. 
8vo.  Contains index.  Includes chapters on "The Coming Labor 
Shortage"; "Consumers Report On Children's Shoes"; and "The 
Money Market". Order No. 177117/FK5B.

€15.95
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HICKS, J. R & HART, ALBERT GAILORD. The Social 
Framework Of The American Economy. An Introduction To 
Economics . Oxford University Press, New York, 1945. fifth printing.  
Bound in original green cloth with title in gilt on front board. Very 
good copy. Firm binding, clean text, general wear to boards. 261pp. 
Small 8vo.  Contains index and appendix.  Includes chapters on "The 
Economics Of Population"; "Capital Goods And Their Varieties"; and 
"The Social Output And The Social Income". Order No. 
175588/FK5B.

€12.95

HICKS, J. R. Value and Capital. An Inquiry Into Some 
Fundamental Principles Of Economic Theory. Oxford at the 
Clarendon Press, 1974. Second edition, reprinted.  Rebound in modern 
cloth. Very good copy. Minor library markings. 340pp. 8vo.  Contains 
index.  Includes chapters on "The Law Of Consumer's Demand"; "The 
Equilibrium Of The Firm"; and "Prices And The Production 
Plan".ISBN 0198282699. Order No. 175578/FJ3B.

€26.00

HOMAN, PAUL T., HART, ALBERT G. & SAMETZ, ARNOLD 
W. The Economic Order. An Introduction To Theory and Policy. 
Harcourt, Brace and Company, New York. 1958 edition.  Bound in 
original cloth. Good copy. Firm binding, clean text, general wear to 
covers with rubbed edges & corners. 839pp. 8vo.  Contains index. 
Includes chapters on "Economic Signals And Decisions"; "National 
Income And Its Measurement"; and "Planned Socialsim: The 
U.S.S.R.". Order No. 177152/FK5F.

€17.00

HUBBARD, JOSHUA C. Basic Ideas Of Economics.  The 
Stackpole Company, Harrisburg, PA.. 1953 edition.  Bound in original 
cloth. Good copy. General wear to covers with rubbed & worn edges, 
sunned spine, firm binding. 418pp. 8vo.  Contains index.  Includes 
chapters on "The Nature Of Economics"; "Money And Banking"; and 
"The Determinations Of Price". Order No. 177025/FK5B.

€15.00

HUBERMAN, LEO. Man's Wordly Goods. The Story Of The 
Wealth Of The Nations. Victor Gollancz Limited, London, 1946. 
fourth impression.   Good copy. Firm binding, sunned dust jacket 
spine with rubbed edges and corners, clean text. 256pp. 8vo.  Contains 
appendix, including page references to sources of quotations, and 
bibliography.  "This story of how man has earned his living from the 
twelfth century...is neither an economic history nor a history of 
economic thought, but a bit of both.  It has a double purpose - it is an 
attempt to explain history by economic theory and economic theory by 
history" - from dust jacket. Order No. 176946/FK5B.

€28.00
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ISARD, WALTER [ET AL]. Methods of Regional Analysis. An
Introduction To Regional Science . Published jointly by The 
Technology Press of the Massachusetts Institute Of Technology and 
John Wiley & Sons, Inc., New York, 1960. 1960 edition.   Very good 
copy. Firm binding, clean text, slightly sunned spine with rubbed 
edges & corners. 784pp. 8vo.  Contains author index, subject index, 
tables, figures and maps.  Includes chapters on "Population 
Projection"; "Regional Income Estimation And Social Accounting"; 
and "Gravity, Potential, And Spatial Interaction Models". Order No. 
176502/FK5F.

€17.00

ISE, JOHN. Economics.  Harper & Brothers Publishers, New Yok, 
1950. Revised Edition.  Bound in original cloth. Very good copy. Firm 
binding, clean text, general wear to boards. 872pp. 8vo.  Contains 
bibliography and index.  Includes chapters on "Labor Specialization"; 
"Monopolistic Competition And Price"; and "Credit, Banking, And 
Finance". Order No. 177094/FK5B.

€13.95

JACOBSSON, PER. The Market Economy In The World Of 
Today. Jayne Lectures For 1961. The American Philosophical 
Society, Philadelphia. 1961 edition.   Good copy. Firm binding, clean 
text, general wear to dust jacket with rubbed and chipped edges & 
corners, sunned spine, library stamped f.f.e.p. 77pp. 8vo.  Includes 
sections on "The General Structure"; "The Monetary System"; and 
"International Finance". Order No. 176724/FK5B.

€15.00

JAMES, CLIFFORD L. [ET AL]. Economics. Basic Problems And 
Analysis. Prentice-Hall, New York, 1951. second printing.  Bound in 
original cloth. Very good copy. Firm binding, clean text, general wear 
to boards with sunned spine, rubbed edges & corners. 611pp. 8vo.
Contains index, 39 tables, and 22 charts.  Includes chapters on 
"Fundamentals Of Economic Analysis"; "Secular Changes In The 
General Level Of Prices"; and "Monetary Policy: Government Control 
Of Money And Credit". Order No. 176988/FK5B.

€21.00

JENKS, JORIAN. From The Ground Up. An Outline of Real 
Economy. Hollis & Carter, London, 1950. First edition.  Bound in 
original black cloth. Very good copy. Firm binding, some foxing, 
previous owner label to f.p.d., slightly rubbed edges & corners. 226pp. 
8vo.  Contains bibliography and index.  Includes chapters on "The 
Economic Consequences Of Liberalism"; "The Trend Of Ideological 
Change"; and "How Can We Restore Agriculture?". Order No. 
176868/FK5B.

€15.00
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JONES, J. HARRY. The Economics Of Private Enterprise.  Sir 
Isaac Pitman & Sons, Ltd., London, 1945. Second Edition.  Bound in 
original cloth with title in gilt on spine. Good copy. Firm binding, 
clean text, general wear to boards with rubbed edges & corners, 
slightly damped stained boards. 462pp. 8vo.  Contains index.  Includes 
chapters on "The Purpose Of Production"; "Division Of Labour"; and 
"International Trade". Order No. 175606/FK5B.

€16.50

JUDGE, GEORGE G. & TAKAYAMA, TAKASHI (EDITED 
BY). Studies In Economic Planning Over Space And Time. 
Contributions To Economic Analysis. North-Holland Publishing Co., 
Amsterdam, London. 1973 edition.  Bound in original cloth. Very 
good copy. Firm binding, clean text, general wear to covers. 727pp. 
8vo.  Contains subject index.  Includes sections on "National And 
International Planning Models"; "Linear Planning Models Over Space 
And Time"; and "Public And Private Planning Models". Order No. 
175571/FK5F.

€15.00

KALDOR, NICHOLAS. Essays on Economic Policy - Volume 1. 
W.W. Norton & Company, Inc. New York, 1965. First American 
Edition.   Good copy. Firm binding, library stamped dust jacket spine, 
page edges, and some leaves. 293pp. 8vo.  Contains index to authors.
Includes sections on "Policies For Full Employment"; "The Control Of 
Inflation"; and "The Problem Of Tax Reform". Order No. 
176959/FK5B.

€16.00

KEILHAU, WILHELM. Principles of Private And Public 
Planning. A Study In Economic Sociology. George Allen & Unwin 
Ltd., London, 1951. First printing.  Bound in original blue cloth with 
title in gilt on spine . Very good copy. Firm binding, general wear to 
boards with sunned spine and back cover, library marked spine and 
endpapers. 272pp. 8vo.  Includes chapters on "Resolution And Plan"; 
"Capitalism As An Instrument For Economic Planning"; and "Labour 
Capitalism". Order No. 177329/FK5B.

€21.00

KEIRSTEAD, B.S. The Theory Of Economic Change.  The 
Macmillan Company of Canada Limited, Toronto. 1948 edition.  
Bound in original cloth with title in gilt on spine. Good copy. Sunned 
spine, rubbed edges & corners, minor tearing to upper spine edge, 
library stamped spine endpapers and some leaves. 386pp. 8vo.  
Contains index.  Includes chapters on "Causality, Freedom And The 
Social Function Of Economics"; "Theories Of Given Causes"; and 
"The Theory Of Location Equilibrium". Order No. 177264/FK5B.

€15.00
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KEUNNE, ROBERT E. The Theory Of General Equilibrium. 
Princeton University Press, New Jersey. 1963 Edition.  Bound in 
original cloth with title in gilt on spine. Very good copy. Firm binding, 
clean text. 590pp. 8vo. Contains bibliography and index.  Includes 
chapters on "General Equilibrium Analysis: Its Meaning, Purpose And 
Limitations"; "The Exchange Economy"; and "The Investment 
Economy". Order No. 176974/FK5B

€17.00

KEYES, SCOTT (EDITED BY). Economics: Trends and Issues. A
Book Of Readings. Whittier Books, Inc., New York, 1954. Second 
Edition, Revised.  Bound in original green cloth. Very good copy. 
Firm binding, clean text, slightly rubbed edges & corners. 496pp. 8vo.
Contains index.  Includes chapters on "The Significance Of Economic 
Organization"; "An Exposition Of Keynesian Economics"; and 
"Reflections On The Welfare State". Order No. 177140/FK5B.

€16.00

KING, D.T & HAMILTON, G. D. Economics in Society. A Basic 
Course. George Allen & Unwin Ltd., London, 1976. First edition.
Bound in original boards. Good copy. Browned pages, rubbed edges 
& corners, firm binding. 261pp. 8vo.  Economics And Society Series 
No. 1.  Contains further reading and index.  Includes chapters on "Man 
And Motoring"; "The Capitalist Economy"; and "Income Distribution 
And The Power To Consume".ISBN 01043302610. Order No. 
175313/FK5F.

€14.00

KIRZNER, ISRAEL M. The Economic Point Of View. An Essay 
In The History Of Economic Thought. D. Van Nostrand Company, 
Inc., Princeton, New Jersey, 1960. 1960 edition.   Very good copy. 
Firm binding, clean text, general wear to dust jacket with rubbed 
edges & corners. 228pp. 8vo.  Contains notes, index of subjects and 
index of authors.  Includes chapters on "The Science Of Wealth And 
Welfare"; "Economic Affairs, Money And Management"; and 
"Economics As A Science Of Human Action". Order No. 
176955/FK5F.

€18.00

KOHLER, HEINZ. Scarcity Challenged. An Introduction To 
Economics. Holt, Rhinehart & Winston, Inc. 1968 edition.  Bound in 
original boards. Good copy. Firm binding, clean text, general wear to 
boards with slightly bumped corners. 660pp. 8vo.  Contains glossary 
and index.  Includes chapters on "The Meaning And Extent Of 
Unemployment"; and "Government Spending And Taxes"; and "The 
Nature Of Central Planning". Order No. 177267/FK5B.

€12.00
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KOIVISTO, WILLIAM A. Principles And Problems Of Modern 
Economics.  John Wiley & Sons, Inc., London. 1957 Edition.   Good 
copy. Firm binding, clean text, sunned dust jacket spine, slightly 
stained front cover with rubbed edges & corners. 834pp. 8vo.
Contains index.  Includes chapters on "The Development Of Modern 
Economic Problems"; "Government Demand And Fiscal Policy"; and 
"Optimal Efficiency And The Ideal Price System". Order No. 
176895/FK5F.

€21.00

KOOPMANS, TJALLING C. Three Essays On The State Of 
Economic Science.  McGraw-Hill Book Company, Inc., New York, 
1957. First edition.  Bound in original cloth with title in gilt on spine. 
Good copy. Firm binding, slightly rubbed edges & corners. 231pp. 
8vo.  Contains index.  Includes chapters on "Allocation Of Resources 
And The Price System"; "The Construction Of Economic 
Knowledge"; and "The Interaction Of Tools And Problems In 
Economics". Order No. 177079/FK5B.

€18.00

KRESS, ANDREW J. The Documents Of Economic Diplomacy. A
Selection Of Commercial Treaties And Documents. School of Foreign 
Service, Georgetown University, 1949. First edition.  Bound in 
original black waxed cloth with title on spine. Very good copy. Firm 
binding, general wear to boards, clean text.  8vo.  Contains 8 
documents, including "Treaty Of Friendship, Commerce And 
Navigation Between The United States Of America And The Italian 
Republic"; "Trade Agreement Between The United States Of America 
And The Republic Of The Philippines"; and "The Havana Charter For 
An International Trade Agreement". Order No. 176942/FK5B.

€21.00

KURIHARA, KENNETH K. Applied Dynamic Economics. 
George Allen & Unwin Ltd., London, 1963. First edition.   Good 
copy. Firm binding, clean text, general wear to dust jacket with some 
foxing and sunned spine. 122pp. 8vo.  Contains appendices and index.
Includes chapters on "Inflation In The Postwar American Economy"; 
"Mixed Economic Statecraft And Democratic Safeguards"; and "The 
Agenda For International Equilibrium". Order No. 177278/FK5F.

€21.00

LANDAUER, CARL. Theory Of National Economic Planning. 
University of California Press, Berkeley, 1947. Second  Edition.  Very 
good copy in the original dulled and edge rubbed green cloth. Page 
edges slightly browned. Text bright in a strong binding. 274pp. 8vo. 
Chapters include: "Psychological arguments against the possibility of 
value calculation", "Ethical and other cultural values", and 
"Ecomomic Planning and Democracy". Indexed. Order No. 
176982/FJ4F.

€21.00
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LEFTWICH, RICHARD H. Introduction To Microeconomics. 
Holt, Rhinehart and Winston, New York. 1970 edition.  Very good 
paperback copy.   371pp. 8vo. Chapters include: "Pricing and Output 
under Pure Monopoly", "Resource Pricing and Employment in 
Competitive Markets", and "Consumer behavior and Demand". 
Indexed with charts and tables. Order No. 175557/FJ4F.

€20.00

LEONTIEF, WASSILY. Essays in Economics Volume One. 
Theories And Theorizing. International Arts and Sciences Press, Inc., 
New York. 1966 edition.  Bound in original cloth. Very good copy. 
Firm binding, clean text. 252pp. 8vo.  Contains index.  Includes 
chapters on "The Problems Of Quality And Quantity In Economics"; 
"The Consistency Of The Classical Theory Of Money And Prices"; 
and "The Use Of Indifference Curves In The Analysis Of Foreign 
Trade".ISBN 0873320913. Order No. 176469/FJ3F.

€30.00

LERNER, EUGENE M. & CARLETON, WILLARD T.. A 
Theory Of Financial Analysis. Under The General Editorship Of 
William J. Baumol. Harcourt, Brace & World, New York, 1966. First 
edition.  Near fine copy in the original dulled and edge bumped grey 
cloth.   281pp. 8vo. Chapters include: "The Growth of Assets and the 
Growth of Equity", "The Discounted Cash-Flow Technique - No 
Reinvestment or Finite Asset Life", and "The Modigliani-Miller 
Model". Indexed with charts. Order No. 176528/FJ4F.

€30.00

LETCHFORD, S. The Economic System. An Introduction For 
Business Students. Donnington Press, Reading, UK. 1975 edition.  
Bound in original illustrated boards. Good copy. Sunned spine, minor 
bumping to corners, firm binding, library stamped endpapers and 
some leaves, slight foxing. 362pp. 8vo.  Contains index, 31 tables, and 
69 diagrams.  Includes chapters on "The Relevance Of Economics"; 
"Concentration Of Production"; and "Output And Employment".ISBN 
030429621X. Order No. 176864/FK5B.

€17.00

LEWIS, W. ARTHUR. Development Planning. Essentials Of 
Economic Policy. Harper & Row Publishers, New York, 1966. First 
U. S. Edition.  Good copy in an edge water stained dw. Original 
boards water stained, but not affecting the internal.  278pp. 8vo. 
Chapters include: "Projecting Financial Resources", "Planning 
Committees", and "The Distribution of Income". Indexed. Order No. 
176753/FJ4F.

€24.00

LEWIS, W. ARTHUR. Economic Survey 1919-1939.  The 
Blakiston Company, Philadelphia, 1950. Second Impression.  Good 
copy in the original dulled and edge rubbed blue cloth.   221pp. 8vo. 
Chapters include: "The Inter-War Perspective", and "International 
Trade: Obstacles, and Trends". Indexed with a bibliography, charts, 
and statistical appendix. Order No. 177051/FJ2B.

€28.00



Texts & Readings In Economics 1945-79: The Era Of Big Business Code   Code: KTREBB1

LEWIS, W. ARTHUR. The Principles Of Economic Planning. A
study prepared for the Fabian Society. George Allen & Unwin Ltd., 
London, 1949. First edition.  Good copy in the original dulled and 
edge rubbed blue cloth.  Text bright in a strong binding. 128pp. 8vo. 
Chapters include: "The Social Control of Business", "Foreign Trade", 
and "Nationalisation". Complete with appendices. Order No. 
177263/FJ4F.

€30.00

LEWIS, W. ARTHUR. The Theory Of Economic Growth.  George 
Allen & Unwin Ltd., London, 1956. Second Impression.  Very good 
copy in dulled, spine sunned, and slightly edge torn dw.  Text bright in 
a strong binding. 453pp. 8vo. Chapters include: "Asceticism", "The 
Organization of Agriculture", and "Pre-scientific Societies". Indexed 
with appendix. Order No. 177132/FJ4F.

€30.00

LIPSEY, RICHARD G. & STEINER, PETER O. Economics. 
Harper & Row Publishers, New York. 1966 edition.  Very good copy 
in the original dulled and slightly edge bumped printed blue cloth. 
Good strong binding.  760pp. 8vo. Chapters include: "The Nature of 
Scientific Theories", "Quantitative Measurement of Economic 
Relations", and "The Pervasiveness Of Policy Decisions". Indexed 
with charts. Order No. 177280/FJ2B.

€26.00

LIPSEY, RICHARD G.. An Introduction To Positive Economics. 
Weidenfeld and Nicolson, London, 1969. Reprinted.  Very good copy 
in the original dulled and edge rubbed red cloth.  Text bright in a 
strong binding. 874pp. 8vo. Chapters include: "The Elementary 
Dynamic Theory of Price", "Theories of Household Behaviour", and 
"Foreign Trade and National Income". Indexed with charts. Order
No. 177302/FJ4F.

€24.00

MACGREGOR, D. H. Economic Thought And Policy.  Oxford 
University Press, London, 1949. First edition.   Good copy. Firm 
binding, clean text, library stamped endpapers and dust jacket spine. 
182pp. Small 8vo.  Contains bibliography and index.  Includes 
chapters on "Supply And Scarcity"; "Effectual Demand And 
Employment"; and "Economic Aspects Of War". Order No. 
177338/FJ3F.

€18.00

MACHLUP, FRITZ. Essays On Economic Semantics.  Prentice-
Hall, Inc., New Jersey. 1963 Edition.  Bound in original cloth with 
title in gilt on spine. Very good copy. Firm binding, clean text. 304pp. 
8vo.  Contains bibliography and index.  Includes chapters on "Statics 
And Dynamics: Kaleidoscopic Words"; "Marginal Analysis And 
Empirical Research"; and "Forced Or Induced Saving: An Exploration 
Into Its Synonyms And Homonyms". Order No. 177331/FJ3F.

€21.00
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MAKOWER, H. Activity Analysis. And The Theory Of Economic 
Equilibrium. Macmillan & Co. Ltd, London, 1957. First edition.  
Good copy in the original dulled and edge dulled/rubbed maroon 
cloth. Front board nicked.  192pp. 8vo. Chapters include: "Allocation 
Of Resources In An Open Exchange Economy", "The Pure Theory Of 
Taxation", and "Fundamental Features of Comparative Statics 
Analysis In Economics". Appendixed with charts and references. 
Order No. 177090/FJ4F.

€24.00

MANSFIELD, EDWIN. Economics. Principles, Problems, 
Decisions. W.W. Norton & Company, Inc., New York, 1974. First 
edition.   Good copy. Firm binding, clean text, rubbed and chipped 
dust jacket edges & corners. 743pp. Large 8vo.  Contains index.
Includes chapters on "Economic Problems, Policies, And Decisions"; 
"The Banking System And The Quantity Of Money"; and "Consumer 
Behaviour And Rational Choice".ISBN 039309314X . Order No. 
175332/FJ3F.

€20.00

MARSHALL, ALFRED. Principles Of Economics. An Introductory 
Volume. Macmillan & Co. Ltd/St. Martins Press, London, 1952. Eigth 
Edition.  Very good copy in the original slightly scufffed, and edge 
bumped blue cloth. Torn library label to front free endpaper. Text 
bright in a strong binding. 731pp. 8vo. With material on "Economic 
Generalizations or Laws", "Gradations of consumers' demand", and 
"The Investment and Distritution of Resources". Indexed with an 
appendix. Order No. 177032/FJ4F.

€21.00

MATHUR, GAUTAM. Planning For Steady Growth.  Basil 
Blackwell, Oxford, 1965. First edition.  Near fine copy in a sunned 
and spine sunned dw.  Text bright and clean in a strong binding. 
386pp. 8vo. Chapters include: "The Equality of Rates of Growth and 
Profits", "Capital Goods of Limited Life", and "Platinum Age Based 
on Balanced Growth of All The Golden-Age Goods: Strategy 
Tractors". Indexed with notes and charts. Order No. 177272/FJ4F.

€26.00

MCCONNELL, CAMPBELL R. Economics. Principles, Problems 
and Policies. McGraw-Hill Book Company, New York, 1972. Fifth 
edition.  Very good copy in a dulled and edge rubbed/bumped waxed 
printed boards.   838pp. 8vo. Chapters include: "Supply and Demand: 
Market Equilibrium", "Growth Of Government Tax Revenues and 
Expenditures", and "The Balance Sheet of a Commercial Bank". 
Indexed with color charts and endpapertables. Order No. 
175319/FJ2B.

€25.00
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MCKENZIE, RICHARD B. & TULLOCK, GORDON. The New 
World Of Economics. Explorations Into The Human Experience. 
Richard D. Irwin, Illinois, 1975. First printing.  Good paperback copy.
Text bright and clean. 269pp. 8vo. Chapters include: "The Economic 
Approach to Human Behavior", "Exploitation of Affection", and "The 
Economic Aspects of Crime". Indexed with charts.ISBN 0256016836. 
Order No. 176861/FJ4F.

€20.00

MEADE, J.E. An Introduction To Economic Analysis And Policy. 
Oxford University Press, New York, 1946. Fourth printing.  Good 
copy in the original dulled and edge bumped green cloth.   428pp. 8vo. 
American Edition edited by C.J. Hitch, with an introduction by A.H. 
Hansen. Chapters include: "Wages and Unemployment", "The Rate Of 
Interest and Expenditure on Additional Capital Goods", and "Direct 
Control Of Expenditure On Consumption". Indexed with appendix and 
folding chart. Order No. 176931/FJ4F.

€26.00

MENDES-FRANCE, PIERRE & ARDANT, GABRIEL. 
Economics And Action.  William Heinemann, London, 1955. 
Translation.  Very good toned and dulled yellow cloth.   222pp. 8vo. 
Chapters include: "The problem of equilibrium under a collectivist 
régime", "Obstacles to the operation of the natural mechanisms", and 
"Economic Analysis and Budget Technique". Complete with 
advertisements. Order No. 177333/FJ4F.

€28.00

MENGES, GUNTER. Economic Decisions Making. Basic Concepts 
and Models. Longman Group Limited, London, 1974. English 
Translation.  Near fine copy in dw. Slightly wrinkled dw.  236pp. 8vo. 
Chapters include: "Specification, Sensitivity and Degree of 
Abstraction in Decision Models", "Nonlinear Programming", and "The 
Problem of the a Priori Distribution". Indexed with references, 
appendix, and charts.ISBN 0582450055. Order No. 175551/FJ2B.

€26.00

MEYERS, ALBERT L. Elements Of The Modern Economics. 
Prentice-Hall, Inc., New York, 1946. Revised Edition.  Good copy in 
the original dulled and edge bumped/rubbed black cloth. Minor library 
label inside front board. Text bright in a strong binding. 425pp. 8vo. 
Chapters include: "Basic Assumptions of Economic Theory", 
"Marginal Utility and Apportionment of Expenditures", and "Physical 
Productivity of Capital Goods Does Not Explain Interest". Indexed 
with charts. Order No. 175594/FJ4F.

€30.00

MILLIKAN, MAX F. (EDITOR). National Economic Planning. A
Conference of the Universities - National Bureau Committee for 
Economic Research. National Bureau Of Economic Research, New 
York. 1967 edition.   Very good copy. Firm binding, clean text, 
rubbed and worn dust jacket edges, minor closed tearing. 413pp. 8vo.  
Contains index.  Includes chapters on "The Methodology Of Planning 
Models"; "Some Implications Of Planning For Trade And Capital 

€30.00
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Movements"; and "Planning In India". Order No. 176814/FJ3F.

MISHAN, E.J. Twenty-One Popular Economic Fallacies.  The 
Penguin Press, Allen Lane, 1969. First edition.  Bound in original 
cloth. Good copy. Firm binding, library stamped endpapers and some 
leaves, slight foxing, general wear to boards. 245pp. 8vo.  With an 
introduction by Kurt Klappholz.  Includes chapters on "Rent Controls 
Are Necessary During A Housing Shortage"; "Expendiiture On 
Commercial Advertising Is Warranted"; and "Faster Economic 
Growth Checks Inflation". Order No. 176515/FJ3F.

€15.00

MONTIAS, JOHN MICHAEL. The Structure Of Economic 
Systems.  Yale University Press, New Haven, 1976. First edition.  
Near fine copy in a dulled dw.  323pp. 8vo. Chapters include: "The 
Macroeconomics of the Comparison of System", "Common 
Desiderata and Efficiency", and "Enterprise Goals and Their 
Implications for Efficiency". Indexed with appendix and charts.ISBN 
0300018339. Order No. 176863/FJ4F.

€28.00

MORLEY, FELIX (EDITED BY). Aspects Of The Depression. 
Books for Libraries Press, New York, 1968. Reprinted.  Very good 
copy in the original dulled grey cloth. Slight staining to back board, 
slight cut to front board. 300pp. Essay Index Reprint Series, 
Originally published by The University Of Chicago Press. Complete 
with a bibliography. Order No. 176405/FJ2B.

€21.00

MOULTON, HAROLD G. The Dynamic Economy. A Dialogue In 
Play Form. The Brookings Institution, Washington. 1950 edition.   
Very good copy. Firm binding, clean text, slightly dulled dust jacket 
with minor tearing to lower front edge. 238pp. Small 8vo.  With the 
collaboration of Frank Palmer.  "This dialogue, written in the form of 
a play, tells the dramatic story of American industrial progress over 
the last century and sets forth the policy requirement for continued 
economic advancement" - from dust jacket. Order No. 176865/FJ3F.

€24.00

NATIONAL BUREAU OF ECONOMIC RESEARCH. Economic 
Research And The Development Of Economic Science And Public 
Policy. Twelve Papers Presented At The Twenty-Fifth Anniversary 
Meeting Of The NBER. National Bureau Of Economic Research, New 
York, 1946. First edition.  Good review copy in the original sunned 
and dulled silver cloth.   198pp. 8vo. Chapters include: "Empirical 
Research and the Development of Economic Science", "International 
Research In Problems of Gold Prices", and "Second Thoughts on the 
British White Paper on Employment Policy". Indexed. Order No. 
177325/FJ2B.

€21.00



Texts & Readings In Economics 1945-79: The Era Of Big Business Code   Code: KTREBB1

NICKSON, JACK W. Economics And Social Choice.  Mc Graw 
Hill Book Company, New York, 1974. Second Edition.  Good 
paperback copy in the original worn and dulled covers.   328pp. 8vo. 
Chapters include: "The Role of the Market Price System", "The Need 
for Constant Dollars", and "Methods of Financing Government 
Expenditures". Indexed with graphs.ISBN 0070465231. Order No. 
176853/FJ2B.

€15.00

NOBBS, JACK. Advanced Level Economics.  McGraw Hill Book 
Company, London, 1975. Second  Edition.  Good paperback copy.
249pp. Large 8vo. Indexed with charts.ISBN 07070842086. Order
No. 176852/FJ2F.

€12.00

NOYES, C. REINOLD. Economic Man. In Relation To His Natural 
Environment. Columbia University Press, New York, 1948. First 
edition.  Very good copy in a dulled and slightly edge torn dw.  Good 
strong binding. 692pp. 8vo. Chapters include: "The Mechanisms for 
Centripetal Transmission of Present Wants", "The Energizing 
Mechanism of Future Wants", and "Three possible Magnitudes as 
Criteria of Subjective Valuation". Order No. 177313/FJ2F.

€32.00

OKUN, ARTHUR M. Equality And Efficiency. The Big Tradeoff. 
The Brookings Institute, Washington, 1975. First edition.  Very good 
paperback copy. Top spine extremity torn. O/w a good, strong 
binding. 124pp. 8vo. Indexed.ISBN 0815764758. Order No. 
176809/FJ2F.

€16.00

PEACH, W. NELSON. Principles Of Economics.  Richard D. 
Irwin, Illinois, 1960. Revised Edition.  Near fine copy in the original 
edge rubbed and slightly bumped green cloth.   736pp. 8vo. With 
material on the importance of population in War and Peace, the 
meaning of resources, and the Federal Reserve System and the Control 
of Money. Indexed with charts. Order No. 176460/FJ2B.

€15.00

PEACOCK, ALAN & SHAW, G.K. The Economic Theory Of 
Fiscal Policy.  George Allen & Unwin Ltd, London, 1971. First 
edition.  Good copy in dulled and worn covers.   214pp. 8vo. Chapters 
include: "The Static Theory Of Fiscal Policy", "Disaggregated Models 
with Budget Trasactions", and "Fiscal Policy and Constrained 
Maximization". Indexed with appendix and charts.ISBN 0043310673. 
Order No. 176810/FJ2B.

€10.00
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PESEK, BORIS P & SAVING, THOMAS R. Money, Wealth, And 
Economic Theory.  The Macmillan Company, New York, 1967. first 
printing.  Bound in original waxed cloth with title in gilt on spine and 
front board. Very good copy. Library stamped spine and endpapers, 
slightly worn internal hinge. 448pp. 8vo.  Contains list of symbols 
used, bibliography of works cited, index of names and index of 
subjects.  Includes chapters on "The Birth Of The Wealth Effect"; 
"Aggregation Of Comsumer Responses To Wealth Changes"; and 
"Diverse Issues In Macroeconomic Analysis". Order No. 
175599/FK5B.

€15.00

PHELPS, EDMUND S. (GENERAL EDITOR). Problems Of The 
Modern Economy.  W.W. Norton & Company Inc, New York, 1966. 
First edition.  Good paperback copy the original dulled and worn 
covers. Label marking to front cover. Text bright in a strong binding. 
466pp. 8vo. Chapters include: "Capitalism and the Process of Creative 
Destruction" by Joseph A. Schumpeter, "Wage Behavior and the Cost-
Inflation Problem" by William G. Bowen, and "Functional Fiscal 
Policy for the 1960s" by Paul A. Samuelson. Order No. 
176969/FJ2B.

€15.00

RADER, TROUT. Theory Of General Equilibrium.  Academic 
Press, New York and London, 1972. First edition.  Good copy in a 
soiled and sunned dw. dw edges chipped. Minor library stamps to 
front free endpaper, o/w good strong binding. 362pp. 8vo. Chapters 
include: "Quasi-Transferable Preferences in an Exchange Economy", 
"Existence of Competitive Equilibrium II", and "Limitations on 
Stability in the Price-Asset Adjustment System". Indexed with 
references and charts.ISBN 0125750404. Order No. 175546/FJ2B.

€24.00

RADNER, ROY. Notes On The Theory Of Economic Planning. 
Centre Of Economic Research, training Seminar Series 2. C. Serbinis 
Press, Athens, Greece, 1963. First edition.  Good paperback copy in 
the original dulled and edge worn covers.   140pp. 8vo. Chapters 
include: "Linear - Logarithmic Production Functions" (Cobb-
Douglas), "The Case of two Commodities, Produced and Primary", 
and "Fastest Growing Proportional Growth Without Consumption". 
Complete with a bibliography and charts. Order No. 176936/FJ2B.

€16.00

RAYMOND, FRED I. The Limitist.  W.W. Norton & Company, 
New York, 1947. First edition.  Good copy in an edge torn and very 
worn dw.   166pp. 8vo. Chapters include: "The failure of unlimited 
capitalist", "the effect of merger on new enterprise", and "Explanation 
of the proposed business limitation act". Order No. 177349/FJ2B.

€26.00
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REYNOLDS, LLOYD G. The Three Worlds Of Economics.  Yale 
University Press, New Haven, 1971. First edition.  Very good 
paperback copy.   344pp. 8vo. Chapters include: "The Meaning of 
Comparative Economics", "Government Intervention, Planning, The 
Welfare State", and "Domestic Saving and Capital Formation". 
Indexed with a bibliography.ISBN 0300014910. Order No. 
176826/FJ2B.

€12.00

RICHARDSON, G.B. Economic Theory.  Hutchinson University 
Library, London, 1964. First edition.  Bound in original cloth with title 
in gilt on spine. Good copy. Firm binding, library stamped front board 
and endpapers, clean text. 207pp. Small 8vo.  Contains index.
Includes chapters on "The Logic Of Choice"; "Private Ownership: The 
System In Outline"; and "The General Level Of Employment, Output 
And Prices". Order No. 176454/FJ3F.

€15.00

ROBBINS, LIONEL. An Essay On The Nature And Significance 
Of Economic Science.  Macmillan & Co. Ltd, London/St. Martins 
Press, New York, 1962. Second  Edition, revised & enlarged.  Bound 
in original waxed cloth. Good copy. Firm binding, sunned spine, 
rubbed edges & corners, library stamped endpapers. 160pp. 8vo.
Contains index of authors cited.  Includes chapters on "The Subject-
Matter Of Economics"; "The Relativity Of Economic 'Quantities'"; 
and "Economic Generalisations And Reality". Order No. 
176462/FK5B.

€21.00

ROBBINS, LORD. The Theory Of Economic Development In The 
History Of Economic Thought. Being The Chichele Lectures For 
1966, Revised and Extended. Macmillan, London/St. Martin's Press, 
New York. 1968 edition.  Bound in original boards with title in gilt on 
spine. Good copy. Firm binding, library marked spine, endpapers and 
some leaves. 185pp. 8vo.  Contains select index of proper names.  
Includes chapters on "The Definition Of Economic Development"; 
"Anticipation Of Malthus"; and "John Rae And Capital Theory". 
Order No. 176731/FJ3F.

€16.00

ROBINSON, JOAN & EATWELL, JOHN. An Introduction To 
Modern Economics.  McGraw-Hill Book Company (UK) Limited, 
Maidenhead, 1973. First edition.  Near fine paperback copy.   350pp. 
4to. Chapters include: "Ricardian Distribution Theory", "The 
Keynesian Revolution", and "Moneylenders". Indexed with a 
bibliography and charts. Order No. 176848/FJ2B.

€15.00

ROBINSON, JOAN. Economic Heresies. Some Old-Fashioned 
Questions In Economic Theory. The Macmillan Press Ltd., London , 
1971. First Editoin.  Bound in original cloth. Good copy. Firm 
binding, library stamped spine, front board and endpapers. 150pp. 
8vo.  Contains index.  Includes chapters on "Stationary States"; "The 
Short Period"; and "Non-Monetary Models". Order No. 

€12.00
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175549/FK5B.

ROBINSON, JOAN. The Accumumlation Of Capital.  Macmillan 
& Co Ltd., London, 1956. First edition.  Good copy rebound in 
modern cloth. Minor library stamp to colophon. Text bright in a strong 
binding. 440pp. 8vo. Chapters include: "Productivity in the Real 
Capital Ratio", "Accumulation with Neutral Technical Progress", and 
"The Neo-Classical Theory of Wages and Profits". Indexed with 
charts. Order No. 177035/FJ2B.

€36.00

ROBINSON, MARSHALL A., [ET AL]. An Introduction To 
Economic Reasoning.  The Brookings Institution, Washington, 1959. 
Revised Edition.  Very good copy in a dulled and slightly edge torn 
dw.   335pp. Large 8vo. Chapters include: "American Experience with 
Competition and Monopoly", "What have the Unions Achieved for 
Workers?", and "The Basic Ingredients of Our Economic 
Development". Indexed with charts. Order No. 177122/FJ2B.

€18.00

ROSTOW, W. W. (EDITED BY). The Economics Of Take-Off 
Into Sustained Growth. Proceedings Of A Conference Held By The 
International Economic Association. Macmillan, London/ St Martins 
Press, New York, 1968. Reprinted.  Bound in original boards with title 
in gilt on spine. Good copy. Library stamped spine, endpapers, and 
some leaves, general wear to boards. 482pp. 8vo.  Contains index and 
summary record of the debate.  Includes chapters on "Leading Sectors 
And The Take-Off", by W.W. Rostow; "The Early Phases Of 
Industrialization In Russia: Afterthoughts And Counterthoughts", by 
A. Gerschenkron, and "Social Overhead Capital And Economic 
Growth", by P.H. Cootner. Order No. 177277/FK5B.

€15.00

ROSTOW, W.W. The Process Of Economic Growth.  Oxford at 
the Clarendon Press, Oxford, 1960. Second Edition.  Very good copy 
in a dulled and slightly edge chipped dw. Pencil scoring throughout. 
Good strong binding. 372pp. 8vo. The subjects "include the concept of 
leading sectors, and their special role in the growth process; the concpt 
of take-off into self-sustained growth; and the stages of growth from 
the traditional society to that of high mass concumption. Finally, there 
has been added an analysis of the interrelation between economic 
history and economic theory". Indexed with appendix and charts. 
Order No. 176461/FJ2B.

€24.00

ROTHBARD, MURRAY N. Man, Economy, and State - Volume 
1. A Treatise On Economic Principles. D. Van Nostrand Company, 
Inc., New Jersey, 1962. 1962 edition.  Bound in original cloth. Very 
good copy. Firm binding, minor markings to boards, library stamped 
endpapers and page edges. 462pp. 8vo.  Contains notes and 
appendices.  Includes chapters on "Fundamentals Of Human Action"; 
"Prices And Consumption"; and "Production: General Pricing Of The 
Factors". Order No. 177306/FK5B.

€15.95
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RUBNER, ALEX. Three Sacred Cows of Economics.  MacGibbon 
and Kee Limited, London, 1970. First edition.   Very good copy. Firm 
binding, clean text, general wear to dust jacket , some library 
markings to spine, endpapers and some leaves. 273pp. 8vo.  Contains 
appendix and bibliography of cited sources.  Includes chapters on "A 
New GNP Dimension"; "The Accuracy Of Economic Predictions"; 
and "The Ten Facets Of The Planning Gem".ISBN 0261632302 . 
Order No. 176749/FJ3F.

€15.00

RUGGLES, NANCY D. (EDITED BY). Economics.  Prentice-Hall, 
New Jersey, 1970. First edition.  Good paperback copy.   179pp. 8vo. 
Chapters include: "The Organization of the Profession and of 
Research in Economics", "Survey Research and Economic Behavior", 
and "Operation Research And Economics". Complete with an 
appendix. Order No. 176831/FJ2B.

€16.00

SAMUELSON, PAUL A. Readings in Economics.  McGraw-Hill 
Book Company., New York, 1973. Seventh edition.   Good paperback 
copy. Firm binding, general wear to covers, clean text, library marked 
spine, endpapers and some leaves. 384pp. Large 8vo.  Includes 
chapters on "Definition Of Economics"; "Free Private Enterprise"; and 
"A Citizen's Guide To The American Economy".ISBN 07054543X. 
Order No. 175326/FJ3F.

€12.00

SAMUELSON, PAUL ANTHONY. Foundations Of Economic 
Analysis.  Harvard University Press, Cambridge, 1961. Sixth printing.  
Very good copy in the original scuffed and slightly dulled maroon 
cloth.  Text bright in a strong binding. 447pp. 8vo. Chapters include: 
"Auxiliary Constraints and the Generalized Le Chatelier Principle", 
"Discontinuities in the Production Function", and "The Stability of 
Multiple Markets". Indexed. Order No. 177250/FJ2B.

€24.00

SCHOEFFLER, SIDNEY. The Failures Of Economics.  Harvard 
University Press, Cambridge. 1955 edition.  Very good copy in the 
original dulled and slightly edge bumped brown cloth.   254pp. 8vo. 
Chapters include: "The Incompleteness of Economics", "Empirical 
Behavior Equations", and "Mechanical closed system". Indexed with a 
bibliography and appendix. Order No. 177058/FJ2B.

€15.00

SEN, AMARTYA KUMAR. Choice Of Techniques. An Aspect Of 
The Theory Of Planned Economic Development. Basil Blackwell, 
Oxford, 1968. Third edition.  Good copy in a dulled, spine sunned, 
and slightly edge chipped dw.  113pp. 8vo. Chapters include: "Labour 
Cost and Technological Choice", "Time Series Derivation", and 
"Secotral Capital-Intensity". Indexed with appendix and charts. Order
No. 176968/FJ2B.

€21.00
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SERVAN-SCHREIBER, JEAN-JACQUES & ALBERT, 
MICHEL. The Radical Alternative.  W.W. Norton & Company Inc., 
New York, 1971. Translated edition.  Bound in original cloth with title 
in gilt on spine. Very good copy. Firm binding, library stamped spine 
and endpapers. 204pp. 8vo.  Translated by H.A. Fields.  Introduction 
By John Kenneth Galbraith.  Incudes chapters on "Reform, Instrument 
Of Revolution"; "Seperation Of Political Power And Economic 
Power"; and "The End Of Hereditary Public Power". Order No. 
176855/FJ3F.

€13.00

SHACKLE, G. L. S. The Years Of High Theory. Invention and 
Tradition in Economic Thought 1926 - 1939. Cambridge at the 
University Press, 1967. 1967 edition.  Bound in original green cloth 
with title in gilt on spine. Very good copy. Firm binding, library 
stamped spine, endpapers and some leaves, slightly sunned spine with 
rubbed edges. 328pp. 8vo.  Contains index.  Includes chapters on 
"Marginal Revenue"; "Monetary Equilibrium"; and "Liquidity 
Preference". Order No. 176524/FK5B.

€15.00

SHACKLE, G.L.S. A Scheme Of Economic Theory.  Cambridge at 
the University Press. 1965 edition.   Good copy. Library stamped dust 
jacket spine and some leaves, general wear to dust jacket. 209pp. 8vo.
Contains index.  Includes chapters on "Equilibrium"; "Marshall And 
The Modes Of Change: The Marshallian Time-Spectrum"; and "The 
Structure Of Production". Order No. 176505/FK5B.

€15.00

SHACKLE, G.L.S. Economics For Pleasure.  Cambridge at the 
University Press, Cambridge, 1968. Second  Edition.  Near fine copy 
in the original slightly edge rubbed blue cloth.   280pp. 8vo. Chapters 
include: "Income", "Distribution", "Employment", and "Finance". 
Indexed. Order No. 176467/FJ2B.

€28.00

SHACKLE, G.L.S. (EDITOR). A New Prospect of Economics. 
Liverpool University Press, 1966. Sixth Impression.   Good copy. 
Firm binding, general wear to dust jacket with library stamped spine, 
endpapers and some leaves. 498pp. 8vo.  An introductory textbook by 
members of the Staff of the Department of Economics in the 
University of Liverpool.  Contains index.  Includes chapters on 
"Theory Of Value And Distribution"; "Theory Of Employment"; and 
"International Trade". Order No. 176990/FK5B.

€15.00

SHELL, KARL (EDITED BY). Essays On The Theory Of 
Optimal Economic Growth.  The M.I.T. Press, Cambridge, 1967. 
First edition.  Good paperback copy. Some biro marking throughout.  
303pp. 8vo. Indexed with material on "Optimum allocation of 
investments and transportation in a Two-Region Economy", "Leisure 
and Consumption", and "A Turnpike Refutation of the Golden Rule in 
a Welfare-Maximizing Many-Year Plan". Complete with a 
bibliography. Order No. 176816/FJ2B.

€15.00
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SIEBERT, HORST. Regional Economic Growth: Theory And 
Policy.  International Textbook Company, 1969. First edition.  Very 
good copy in a dulled and slightly edge torn dw. Text bright in a 
strong binding.  217pp. Large 8vo. "This is a concise and analytical 
treatment of regional economic growth that approaches the topic from 
a theoretical standpoint. It is intended for courses on regional 
economic development, interregional trade, urban and regional 
planning, economic geography, and economic growth and 
development. Problems for solving are included. The book will also 
be helpful for practitioners in the field of regional planning and 
development". Indexed with a bibliography and charts. Order No. 
177305/FJ2B.

€21.00

SILVERMAN, H.A. The Groundwork Of Economics. An 
Introductory Survey. Sir Isaac Pitman & Sons Ltd., London, 1964. 
Fifth edition.  Good copy in the original dulled and slightly edge 
bumped grey cloth.   135pp. 8vo. Chapters include: "The Organization 
of Production", "The State and the Economic System", and "The 
Determination of Price". Indexed with charts. Order No. 
175615/FJ2B.

€26.00

SIMKIN, C. G. F. The Instability Of A Dependent Economy. 
Economic Fluctuations In New Zealand 1840-1914. Oxford 
University Press, 1951. First Editoin.  Bound in original waxed cloth 
with title in gilt on spine. Very good copy. Library stamped 
endpapers, minor rubbing to spine edges. 208pp. 8vo.  Contains index.
Includes chapters on "Problems Of Identification"; "Public 
Borrowings, Immigration, And Public Finance"; "Economic 
Beginnings (1840-60)"; and "The Investment Boom And The Long 
Depression (1870-95)". Order No. 176992/FK5B.

€21.00

SIMONS, HENRY C. Economic Policy.  The University of Chicago 
Press, 1948. First edition.  Good copy in the original dulled and edge 
rubbed/worn blue cloth.   353pp. 8vo. Chapters include: "A Positive 
Program For Laissez Faire: Some Proposals For A Liberal Economic 
Policy", "For A Free-Market Liberalism", and "Postwar Economic 
Policy: Some Traditional Liberal Proposals". Indexed with notes and a 
bibliography. Order No. 176979/FJ2B.

€28.00

SIMPSON, KEITH & BENJAMIN, HAZEL C. (PREPARED 
BY). Manpower Problems In Economic Development. A Selected 
Bibliography. Princeton University, Industrial Relations Section, 
1958. First edition.  Near fine paperback copy.   93pp. 8vo. Chapters 
include: "Develompent and Industrial Organization and Management", 
"Labor Markets and Labor Mobility", and "Government Organization 
for Personnel Administration". Indexed. Order No. 177148/FJ2B.

€15.00
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SLATER, R.A. Economics: Fact and Theory. An Introductory 
Course. Metheun Educational Ltd., London, 1968. First edition.  
Bound in original boards. Good copy. Firm binding, some markings to 
text, library stamped front board, endpapers, and some leaves, rubbed 
& worn spine edges, slightly damaged front board and spine, most 
likely from label removal. 332pp. 8vo.  Contains books for further 
reading and index.  Includes chapters on "Specialisation And 
Exchange"; "Price In The Competitive Market"; and "The Balance Of 
Payments". Order No. 177271/FK5B.

€12.00

SLEEMAN, JOHN F. Basic Economics Problems. A Christian 
Approach. SCM Press Ltd, London, 1953. First edition.  Good copy in 
a dulled and edge worn dw.   192pp. 8vo. "Writing from an avowedly 
Christian standpoint, [Sleeman] attempts to bring together the 
economist's specialised understanding and the theological 
understanding of the nature of the Universe". Complete with a 
bibliography. Order No. 177076/FJ2B.

€21.00

SMITH, HENRY. Introduction to Economic Organisation.  Sylvan 
Press, London, 1952. First edition.  Bound in original cloth. Good 
copy. Firm binding, library marked spine & endpapers, some 
wrinkling to b.e.p. and some leaves, raised board edges. 189pp. Small 
8vo.  Contains index and list of books for further reading.  Includes 
chapters on "The Study Of Economic Organization"; "The Supply Of 
Capital"; and "The Structure Of International Trade". Order No. 
177111/FK5B.

€15.00

SMITH, WARREN L. & TEIGEN, RONALD L. (EDITED BY). 
Readings In Money, Income, And Stabilization Policy.  Richard D. 
Irwin, Illinois, 1974. Third  Edition.  Good paperback copy in the 
original edge worn and dulled covers.   545pp. Large 8vo. Chapters 
include: "A Graphical Exposition of the Complete Keynesian System" 
by Warren L. Smith, "Politicies to Lower the Permanent Rate of 
Unemployment" by Martin S. Feldstein", and "Financial 
Intermediaries and the Saving-Investment Process" by John G. Gurley 
and Edward S. Shaw. Complete with charts.ISBN 0256015139. Order
No. 176806/FJ2F.

€13.00

SOLMON, LEWIS C. Economics.  Addison-Wesley Publishing Co., 
Massachusetts, 1976. Second Edition.  Very good copy in the original 
dulled and edge bumped green printed cloth.  Good strong binding. 
828pp. Large 8vo. Chapters include: "Trends in households that affect 
economic behavior", "Measuring the circular flow of goods and 
services", and "Drawing a demand curve for money". Indexed and 
illustrated with numerous color charts, a chronology and a 
bibliography.ISBN 0201071266. Order No. 176851/FJ2F.

€18.00
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SOMMER, LOUISE (EDITED AND TRANSLATED BY). Essays 
In European Economic Thought.  D. Van Nostrand Company, Inc., 
New Jersey. 1960 edition.  Bound in original green cloth. Good copy. 
Firm binding, library stamped endpapers, general wear to boards. 
229pp. 8vo. Contains index.  Includes chapters on "Toward A 
Systematic Classification Of The Economic Sciences", by Carl 
Menger; "A Critical Examination Of Current Doctrines Concerning 
Wage Rates And Unionism", by Ludwig Pohle; and "The Doctrine Of 
Original Sin And The Theory Of The Elite In The Writings Of 
Frédéric Le Play", by Luigi Einaudi. Order No. 176802/FJ3F.

€21.00

SOULE, GEORGE. Economics. Measurement, Theories, Case 
Studies. Holt, Rinehart & Winston, New York, 1961. First edition.
Good copy in a torn dw.   446pp. 8vo. With the editorial assistance of 
Leyland E. Traywick & Francis C. Boddy. Chapters include: 
"Measuring everyone's Income", "Theories Behavior", and "Theories 
concerning Labor and Wages". With the editorial assistance of 
Leyland E. Traywick & Francis C. Boddy. Order No. 177281/FJ2B.

€21.00

SPIEGEL, HENRY WILLIAM. Current Economic Problems. 
The Blakiston Company, Philadelphia, 1949. First edition.  Very good 
copy in the original dulled, spine toned, and edge rubbed printed blue 
cloth.   726pp. 8vo. Chapters include: "The Quest For Justice In 
Distribution", "The Maintenance of Free Enterprise: Concentration Of 
Economic Power", and "Economic Problems of National Defense". 
Indexed with charts. Order No. 176933/FJ2B.

€18.00

TAWNEY, R.H. The Acquisitive Society.  G. Bell and Sons Ltd., 
London, 1948. Fourteenth Impression.  Good copy in the original 
spine sunned, dulled, and edge bumped blue cloth. Related news 
inserted.  242pp. 8vo. Chapters include: "The Nemesis of 
Industrialism", "The Acquisitive Society", and "Property and Creative 
Work". Order No. 177235/FJ2F

€26.00

TAYLOR, GORDON RATTRAY. Economics For The 
Exasparated.  John Lane The Bodley Head Ltd., London, 1948. 
Reprinted.  Good copy in the original toned and edge worn red cloth.
416pp. 8vo. Chapters include: "Basic Unemployment", "Buying 
Money", and "Exporting Unemployment". Indexed with a 
bibliography and charts. Order No. 175585/FJ2F.

€24.00
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TERBORGH, GEORGE. The Bogey of Economic Maturity. A
Summary. Machinery and Allied Products Institute, Chicago.   Bound 
in original card boards. Good copy. Firm binidng, library stamped 
front board and endpapers, slightly dulled boards with minor markings 
to text. 66pp. 8vo.  Published c. 1946.  "As its title indicates, this 
pamphlet is a summary of a longer work, The Bogey Of Economic 
Maturity.  This was published by the Institute in June, 1945. A 
penetrating and thoroughly-documented analysis of stagnationist 
docrtines, the book is a major contribution to the emancipation of 
opinion and public policy from the defeatism and apprehension these 
doctrines have engendered", - from preface. Order No. 177246/FJ3F.

€15.00

THEOBALD, ROBERT (EDITED BY). Committed Spending. A
Route to Economic Security. Doubleday & Company, Inc., New York, 
1968. 1968 edition.  Bound in original cloth. Good copy. Library 
stamped front board, endpapers and some leaves, general wear to 
boards with rubbed edges and corners. 195pp. 8vo.  Contains 
appendix.  Includes chapters on "The Imminent Revolution In 
Cybernation"; "Some Social Consequences Of A Guaranteed Income"; 
and "The Challenge Of Economic Security To Religion". Order No. 
176518/FK5B.

€15.00

TINBERGEN, JAN. The Design of Development. The Economic 
Development Institute, International Bank for Reconstruction and 
Development. The Johns Hopkins Press, Baltimore, 1958. Third 
Printing.   Good paperback copy. Dulled covers, firm binding, some 
foxing, rubbed edges & corners. 99pp. 8vo.  Contains index.  Includes 
chapters on "The Elements Of Development Policy"; "The Essence Of 
Programming"; and "Appraisal Of Projects; Public Investment". 
Order No. 177150/FJ3F.

€25.00

TRENTON, RUDOLPH W. Basic Economics.  Appleton-Century-
Crofts, Division Of Meredith Publishing Company, New York. 1964 
edition.   Very good paperback copy. Firm binding, general wear to 
covers. 410pp. 8vo.  Contains index.  Includes chapters on "The 
Modern Economy"; "Financial Institutions"; and "International 
Payments". Order No. 176973/FJ3B.

€15.00

TUCKER, W.T. The Social Context of Economic Behaviour.  Holt, 
Rhinehart and Winston, Inc., New York, 1964. 1964 edition.  Bound 
in original cloth. Very good copy. Firm binding, general wear to 
covers. 163pp. 8vo.  Contains references and index.  Includes chapters 
on "The Nature Of Economic Events"; "The Variety Of Economic 
Decisions"; and "The Advertising Appropriation: An Organizational 
Decision". Order No. 176539/FJ3B.

€24.00
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UMBREIT, MYRON H; HUNT, ELGIN F; KINTER, CHARLES 
V. Fundamentals of Economics.  McGraw - Hill Book Company, 
Inc., New York, 1948. First edition.  Bound in original cloth with title 
in gilt on spine and front boad. Very good copy. Firm binding, geneal 
wear to boards with slightly rubbed edges & corners, minor markings. 
461pp. 8vo.  Contains index.  Includes chapters on "The Foundations 
Of Economic Activity"; "The Organization Of Production"; and 
"Inderpedendent Prices". Order No. 176534/FJ3F.

€21.00

VARIOUS. Explorations In Economics. Notes And Essays 
Contributed In Honor Of F.W. Taussig. Books for Libraries Press, 
Freeport, New York, 1967. Reprinted.  Bound in original cloth with 
title in gilt on spine. Very good copy. Firm binding, clean text, 
blacked out text on title page. 539pp. 8vo.  Essay Index Reprint 
Series.  Contains frontispiece illustrative plate and bibliography of 
Professor Taussig's writings.  Includes sections on "International 
Trade And Tariff Problems"; "Wages And Capital"; and "The Social 
Setting Of Economic Activity". Order No. 176546/FJ3F.

€24.00

VARIOUS. Surveys Of Economic Theory. Complete in three 
volumes. Macmillan, London. Vol. 1 and 2 reprinted 1967, vol. 3 first 
edition 1966.  Good copies in worn and edge torn dw.   222pp. 8vo. 
Surveys I - IV, Money, "Interest and Welfare"; Surveys V-VIII, 
"Growth and Development"; and Surveys IX-XIII, "Resource 
Allocation". Prepared for the American Economic Association And 
The Royal Economic Society. Chapters include: "Recent Theories 
Concerning the Nature and Role of Interest", "Research on Household 
Behavior", and "Comparative Advantage and Deevelopment Policy". 
Order No. 176481/FJ2B.

€75.00

VARIOUS. The Comparative Study Of Economic Growth And 
Structure. Suggestions On Research Objectives And Organization. 
National Bureau for Economic Research, Inc., New York, 1959. First 
edition.   Very good paperback copy. Firm binding, clean text, sunned 
spine and front cover edges. 201pp. 8vo.  Includes chapters on 
"Current Empirical Work On Comparative Economic Growth And 
Structure"; "The Basic Approach To The Comparative Study Of 
Economic Growth And Structure"; and "Organization Of Research In 
Comparative Economic Growth And Structure". Order No. 
222164/FK5F.

€24.00

VINER, JACOB. The Long View And The Short. Studies In 
Economic Theory And Policy. The Free Press, Glencoe, Illinois, 1958. 
1958 edition.  Bound in original cloth. Very good copy. Firm binding, 
clean text. 462pp. 8vo.  Contains index of persons and index of 
subjects.  Includes chapters on "Price Policies: The Determination Of 
Market Price"; "The Utility Concept In Value Theory And Its Critics"; 
and "A Modest Proposal For Some Strees On Scholarship In Graduate 
Training". Order No. 177041/FJ3F.

€26.00
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VON MISES, LUDWIG. Human Action. A Treatise on Economics. 
Yale University Press, New Haven, 1949. Second printing.  Bound in 
original cloth. Good copy. Firm binding, sunned spine, slightly 
staining to covers with rubbed edges & corners. 889pp. 8vo.  Contains 
index.  Includes chapters on "The Epistemological Problems Of The 
Sciences Of Human Action"; "Economics And The Revolt Against 
Reason"; and "Exchange Within Society". Order No. 176773/FJ3F.

€28.00

VON MISES, LUDWIG. Planned Chaos.  The Foundation for 
Economic Education, New York. 1947 edition.  Bound in original 
cloth. Very good copy. Firm binding, clean text, general wear to 
boards. 90pp. 8vo.  Includes chapters on "The Failure Of 
Interventionism"; "Socialism And Communism"; and "The Teachings 
Of Soviet Experience". Order No. 176940/FJ3F.

€28.00

VON MISES, LUDWIG. Planning for Freedom. Other Essays And 
Addresses. Libertarian Press, Illinois. 1952 edition.  Bound in original 
cloth. Good copy. Firm binding, library stamped endpapers, clean text. 
174pp. 8vo.  Includes chapters on "Middle-Of-The Road Policy Leads 
To Socialism"; "Inflation And Price Control"; and "Economic 
Teaching At The Universities". Order No. 177105/FJ3F.

€18.00

WARD, A. DUDLEY (EDITED BY). Goals of Economic Life. 
Harper & Brothers Publishers, 1953. First edition.   Very good copy. 
Firm binding, clean text, worn dust jacket with edges rubbed and 
chipped. 470pp. 8vo.  Contains index.  Includes chapters on "Aims Of 
Economic Life As Seen By Economists"; "Government And The 
Goals Of Economic Activity"; and "The Law, The Economy, And 
Moral Values". Order No. 176906/FJ3F.

€26.00

WARD, BENJAMIN. What's Wrong With Economics?  The 
Macmillan Press Ltd., London & Basingstoke, 1972. First edition.   
Very good copy. Firm binding, rubbed dust jacket edges & corners, 
minor tearing to upper spine edge. 273pp. 8vo.  Contains notes and 
index.  Includes chapters on "Economics As A Science"; "Verification 
In Economics"; and "Law As A Moral Science". Order No. 
176733/FJ3F.

€26.00

WAUGH, ALBERT E. Principles of Economics.  McGraw - Hill 
Book Company, Inc., New York, 1947. First edition.  Bound in cloth 
boards with title in gilt on spine. Very good copy. Firm binding, clean 
text. 934pp. 8vo.  Contains mathematical appendix and index.
Includes chapters on "The Nature Of Economics"; "The Organization 
Of Business"; and "The Banking System Of The United States". 
Order No. 176971/FJ3F.

€26.00



Texts & Readings In Economics 1945-79: The Era Of Big Business Code   Code: KTREBB1

WEINTRAUB, E. ROY. Conflict And Co-operation In 
Economics.  The Macmillan Press Ltd., London, 1975. First edition.   
Good paperback cop y. Firm binding, general wear to covers with 
some staining and rubbed edges & corners. 95pp. 8vo.  Contains 
bibliography.  Includes chapters on "Wages And Bargaining"; 
"Market"; and "Voting". Order No. 176820/FJ3F.

€12.00

WEISS, ROGER. The Economic System.  Random House, New 
York, 1969. first printing.   Very good paperback copy (cover stained). 
Firm binding, clean text, general wear to covers. 115pp. 8vo.
Contains index.  Includes chapters on "Social Economic Organization 
And Its Four Primary Functions"; "Distribution And The Economics 
Of Labour"; and "Some Applications Of Economic Analysis". Order
No. 177274/FJ3F.

€15.00

WILLIAMS, GERTRUDE. The Economics of Everyday Life. 
Penguin Books, Harmondsworth, Middlesex, 1951. Reprinted.   Very 
good copy. Firm binding, clean text, sunned dust jacket spine with 
some wear to edges & corners. 239pp. Small 8vo.  Contains index.  
Includes chapters on "Price Economy And Planned Economy"; "The 
Location Of Industry"; and "Incomes And How We Get Them". 
Order No. 176873/FJ3B.

€26.00

WILLIAMS, JOHN H. Economic Stability In A Changing World. 
Essays In Economic Theory And Policy. Oxford University Press, 
New York. 1953 edition.  Bound in original cloth. Good copy. Firm 
binding, library markings to spine, endpapers and some leaves, 
general wear to covers with slightly rubbed edges & corners. 284pp. 
8vo. Contains appendix.  Includes chapters on "International Trade 
Theory And Policy - Some Current Issues"; "Europe After 1952 - The 
Long Term Recovery Problem"; and "The Monetary Doctrines Of J. 
M. Keynes". Order No. 177016/FJ3F.

€15.00

WINCH, DONALD. Economics and Policy. A Historical Study. 
Hodder & Stoughton, London, 1969. First edition.   Very good copy. 
Firm binding, clean text, slightly rubbed dust jacket edges, library 
stamped endpapers and some leaves. 366pp. 8vo.  Contains appendix 
and index.  Includes chapters on "Unemployment And Tariff Reform"; 
"Britain In The 'Thirties: A Managed Economy?"; and "Keynesian 
War Economics And Post-War Plans". Order No. 175617/FK5B.

€15.00

WORSWICK, G. D. N. Uses of Economics. Papers Presented To 
Section F (Economics) At The 1971 Annual Meeting Of The British 
Association For The Advancement Of Science. Barnes & Noble 
Books, New York, 1972. First edition.  Bound in original boards. Very 
good copy. Firm binding, clean text. 227pp. 8vo.  Contains index.
Includes chapters on "Is Progress In Economic Science Possible?"; 
"Wage Determination With Bilateral Monopoly"; and "Economics, 
Economists And Industry".ISBN 064978958. Order No. 

€24.00
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